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PARIII)ULIII COMUNIST RUMÂN

NICOLAE GĂITAN
prim-secretar al Comitetului judeţean Sibiu al U.T.C.

Ca .19 martie 1972, tineretul Româ
niei socialistei întregul nostru popor 
sărbătoreşte 50 de ani de la crearea 
organizaţiei noastre revoluţionare, o 
jumătate de secol de luptă şi muncă 
sub conducerea Partidului Comunist 
Român, în slujba intereselor funda
mentale ale poporului.

Parte componentă a mişcării mun
citoreşti, mişcarea revoluţionară şi 
democratică de tineret a apărut şi 
s-a dezvoltat ca un rezultat firesc al 
realităţilor economice şi social-politi- 
ce sie societăţii româneşti, în strînsă 
legătură cu procesul de organizare, 
de maturizare şi afirmare a c.lasei 
muncitoare din ţara noastră.

Crearea în mai 1921 a Partidului 
Comunist Român, detaşamentul de a- 
vangardă al clasei muncitoare, a con
stituit un moment de cea mai mare 
însemnătate in istoria proletariatului 
din România, ridicind pe o treaptă 
superioară lupta revoluţionară din ţa
ra noastră, dînd un puternic imbold 
procesului de clarificare ideologică şi 
politică a mişcării muncitoreşti, dez
voltării conştiinţei de clasă a prole
tariatului. Inscriindu-se ca un moment 
de . seamă, hotărîtor în istoria mişcă
rii revoluţionare şi democratice de 
lineret, crearea U.T.C. a marcat înce
putul unei puternice acţiuni de anga
jare combatantă, patriotică a tinerei 
generaţii în procesul de înnoire şi 
transformare a societăţii. Ea a con
stituit ir. acelaşi timp încununarea 
experienţei dobîndite, rezultanta in
tensei activităţi politice şi organiza
torice desfăşurată de partid în rindul 
tinerei generaţii, pentru făurirea ri
nei organizaţii comuniste şi atrage-* 
rea acesteia la lupta clasei munci
toare, a tuturor forţelor democratice 
»! progresiste ale societăţii, pentru 
eliberare naţională şi socială. Prin 
intermediul U.T.C., partidul comunist 
a menţinut un strîns contact cu toa
te categoriile de tineri — muncitori, 
ţărani, elevi, stpdenţi, ostaşi — mo- 
bilizîndu-i in jurul său şi exercitînd 
asupra lor in permanenţă o puternică 
influenţă politică.

Scoaterea în afara legii în vara a- 
aului 1924 a P.C.R., U.T.C. şi a altor 
organizaţii revoluţionare a ridicat în 
faţa mişcării comuniste sarcini deo
sebit de complexe privind adaptarea 
construcţiei organizatorice şi a acti
vităţii sale condiţiilor muncii ilegale, 
Elaborînd noua linie strategică şi, tac
tică a mişcării comuniste potrivit îm
prejurărilor date, P.C.R, a îndrumat 
şi sprijinit Îndeaproape U.T.C. în or
ganizarea luptei pentru întărirea le
găturilor cu masele de tineri, in fo
losirea concomitentă a  muncii ilegale 
ru formele legale de activitate, pre- 
ocupindu-se intens de organizarea 
luptei tuturor categoriilor de tineri 
pentru revendicări economice şi po- 

• litice.
Inţeleglnd că sarcina principală a 

momentului era polarizarea masei ti

neretului in jurul partidului comu
nist, intr-un larg front al tinerei ge
neraţii şi educarea acesteia în spiri
tul cauzei libertăţii, al dragostei fa
ţă de patrie şi al internaţionalismului 
proletar, U.T.C. şi-a lărgit şi întărit 
necontenit rândurile, şi-a sporit in
fluenţa politică asupra diferitelor ca
tegorii ale tineretului, a adus, prin 
întreaga sa activitate revoluţionară, 
o însemnată contribuţie la lupta ma
selor populare împotriva pericolului 
fascist, pentru democraţie, libertate 
socială şi naţională.

Rupta eroică de zi cu zi a U.T.C., 
desfăşurată sub conducerea şi îndru
marea permanentă a partidului comu
nist, capătă o amploare deosebită,

u n  m r

culminînd în. vara anului 1944 cu par
ticiparea uteciştilor, a tineretului pa
triotic la înfăptuirea actului de la 
23 August 1944, care avea să deschi
dă orizonturi noi dezvoltării societăţii 
româneşti pe drumul progresului, bu
năstării şi civilizaţiei.

După Eliberare, la ioc de cinste în 
Cronica anilor construcţiei noii socie
tăţi socialiste se află şi faptele de 
entuziastă angajare a tineretului, a- 
lături de întregul popor, in opera de 
ridicare a unei puternice industrii ro - . 
mâneşti, care revoluţionează tot mai 
pregnant viaţa socială, în munca te
nace pentru transformarea socialistă 
a agriculturii şi modernizarea aceste
ia, pentru aşezarea întregii economii 
pe baza cuceririlor ştiinţei şi tehni
cii contemporane. O dată cu paşii de 
început ai revoluţiei socialiste, a că
ror profundă rezonanţă animă şi azi 
fiinţa tinerei generaţii, s-a declanşat. 
bătălia pentru instrucţie, ştiinţă şi 
cultură, pentru stăpînirea armei cu
noaşterii.

Tovarăşul Richard Winter, 
prim-secretar al Comitetului jude
ţean de partid, a primit o delegaţie 

a Comitetului judeţean U. T. C.
Ieri dimineaţă, în prezenţa mem

brilor secretariatului Comitetului 
judeţean de partid, tovarăşul 
Richard Winter, prim-secretar al 
Comitetului judeţean de partid 
Sibiu, a primit o delegaţie a Co
mitetului judeţean U.T.C. Cu a- 
ceastă ocazie tovarăşul Nicolae 
Găitan, prim-secretar al Comitetu
lui judeţean U.T.C. a înmînât to
varăşului Richard Winter, mem
brilor secretariatului Comitetului 
judeţean de partid diploma de 
onoare a C.C. al U.T.C. şi insig
na jubiliară instituită de Comite
tul Central al U.T.C. cu ocazia 
semicentenarului Uniunii Tinere
tului Comunist. „Vă rugăm să ne 
permiteţi — a spus-, in cuvîntul 
său, primul secretar al Comitetu
lui judeţean U.T.C. — ca, in pra
gul marii noastre sărbători, să în
deplinim plăcuta sarcină încredin
ţată de Comitetul Central al 
U.T.C., de a vă înmîna dumnea
voastră, tovarăşe Richard Winter, 
membrilor secretariatului Comite
tului judeţean de partid, diploma 
de onoare şi insigna jubiliară, ca 
semn al mulţumirii şi aprecierii 
permanentei dumneavoastră stră
danii în munca de conducere .şi 
îndrumare a organizaţiei judeţene 
U.T.C., pentru călăuzirea activi
tăţii noastre în îndeplinirea cu 
cinste a sarcinilor încredinţate de 
partid tineretului“.

Mulţumind în numele secreta
riatului Comitetului judeţean de 
partid pentru distincţiile primite, 
tovarăşul Richard Winter a spus, 
printre altele; „Distincţiile acor
date constituie pentru noi un im
bold de a face şi mai mult pe 
linia conducerii şi îndrumării ac
tivităţii organizaţiei judeţene 
U.T.C.“. După ce a arătat că ti
neretul s-a bucurat întotdeauna 
de o deosebită grijă şi încredere 
din partea partidului, vorbitorul 
a spus: „Angajarea activă a tine
retului sibian în munca pentru 
realizarea sarcinilor încredinţate 
de partid constituie cea mai de 
seamă întruchipare a responsabi
lităţii sociale, a noului profil po
litic şi moral al utecişliior. Vă 
asigurăm că organizaţia judeţeană 
U.T.C, se va bucura şi de acum 
înainte, din partea noastră, a Co
mitetului judeţean de partiíi, de 
o deosebită atenţie, de îndrumare 
şi sprijin“.

#
Tot ieri, tovarăşul Nicolae Găi

tan, prim-secretar al Comitetului 
judeţean U.T.C., a înmînat diplo
ma de onoare şi insigne jubiliare 
membrilor Biroului Comitetului 
judeţean de partid şi altor cadre 
cu munci de răspundere pe linie 
de partid şi de stat. Cei distinşi 
au fost felicitaţi de tovarăşul Va- 
sile Bărbuleţ, secretar al Comite
tului judeţean de partid.

Programul P.C.R. pentru îmbunătă
ţirea activităţii . ideologice, ridicarea 
nivelului general al cunoaşterii şi e- 
ducaţia socialistă a maselor a prefi
gurat în procesul vieţii sociale func
ţiile noi ce revin U.T.C., răspunderile 
sale sporite, modalităţile de articula
re a funcţiilor U.T.C. cu cele ale 
celorlalţi factori educaţionali. Astfel, 
obiectivul fundamental al activităţii 
U.T.C. il reprezintă participarea an
gajată, nemijlocită a tuturor tineri
lor da întreaga viaţă economică, so
cială şi politică, integrarea acestora 
in eforturile generale de făurire a 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate. Participarea tinerei generaţii 
la realizarea programelor de dezvol
tare a societăţii este de neconceput 
fără aportul nemijlocit ia producţia 
bunurilor materiale şi spirituale ale 
societăţii. în acest context, educarea 
prin şi pentru muncă, în spirit mun
citoresc, a tuturor tinerilor, constitu
ie o sarcina de bază a organizaţiilor. 
U.T.C. Promovarea combativităţii re
voluţionare, a atitudinii socialiste fa
ţă de muncă, stimularea iniţiativelor 
tinerilor, dezvoltarea răspunderii faţă 
de îndeplinirea sarcinilor profesiona
le. pentru perfecţionarea calificării si 
însuşirea cunoştinţelor tehnice şi 
ştiinţifice, extinderea acţiunilor de 
muncă voluntar-patriotieă, asigurarea 
unei mai strînse legături a învăţă- 
mîntului cu producţia sínt atribuţii 

• de- seamă- ce an preocupat şi trebui^ 
să preocupe şi in viitor organizaţiile 
U.T.C. din Întreprinderile, unităţile 
socialiste din agricultură şi şcolile 
judeţului nostru.

Partidul Comunist Român, acordînd 
tineretului un rol dintre cele mai im
portante în societate, ca factor activ 
al dezvoltării ei, cu inepuizabile re
zerve de energie, oîerindu-i condiţii 
optime de afirmare, a stimulat şi s ti
mulează participarea lui la viaţa e- 
ccnomică, politică, la conducerea tre
burilor obşteşti şi de stat. In condi
ţiile actuale ale procesului construc
tiv în care este angajată ţara noastră, 
tîaăra generaţie beneficiază — ală
turi de celelalte categorii de cetă
ţeni — de cadrul general, în continuă 
perfecţionare, al sistemului democra
ţiei noastre, atît în sensul reprezen
tării sale în organismele de decizie 
pe întreaga filieră socială, cit şi al 
participării directe la elaborarea şi 
materializarea acestor decizii.

Pornind de la cerinţa actuală că 
integrarea socială activă a tineretu
lui, participarea sa multilaterală 
directă sau mijlocită, dar în cunoş
tinţă de cauză, la conducerea socie
tăţii este in strînsă legătură cu gra
dul său de cunoaştere şi pregătire 
profesională şi ideologică, U.T.C. ac
tivează pentru formarea şi dezvolta
rea conştiinţei socialiste a tineretului.

întreaga activitate politico-educati- 
vă . desfăşurată de organele şi organi
zaţiile U.T.C. urmăreşte în principal 
formarea şi cultivarea la tineri a idea
lului Comunist, dezvoltarea calităţii 
de militanţi activi pentru înfăptuirea 
politicii partidului, pentru consolida
rea noii orînduiri sociale, pentru vic
toria principiilor şi normelor de via
ţă comunistă, a combativităţii revo
luţionare împotriva ideologiei burghe
ze.

Dintotdeauna una dintre trăsăturile 
caracteristice ale activităţii U.T.C. a 
fost educarea tineretului în spiritul 
patriotismului şi internaţionalismului

sărbătoririi 
I semicentenarului \
I U .T .C . I

:
S Sărbătorirea a 50 de ani de la £ 
S crearea Uniunii Tineretului Comunist, • 
£ va fi marcată de un florilegiu de ; 
;  manifestări, prin care tineretul jude- •
* (ului Sibiu, oamenii muncii celebrea- I 
;  ză astăzi amplul drum de luptă şi Ş
* activitate revoluţionară sub conduce- S 
î rea partidului, pentru libertate socială ; 
I  şi iraţională, pentru făurirea socialis- S 
S inului în patria noastră.
■
;  Iată din ce se compune acest pro- Ş 
! gram:: :
5 SIBIU. Ora 9. Parada omagială a !
» tineretului (str. N. Bălcescu, Bd. Vie- Ş 
Ş toriéi).
Ş Ora 10. Sala Teatrului de stat va £ 
£ găzdui adunarea festivă a activului £ 
£ judeţean Sibiu al U.T.C., urmată de £ 
;  montajul literar-muzical: „E tinereţea £ 
;  noastră partidului datoare".
£ Qra 13,30. La Casa de cultură a *
* tineretului va avea loc vernisajul ex- ■ 
£ poziţiei: »Tineretul — omniprezenţă !

creatoare". a
Orele 9—14: Sala şi terenurile Scolii S 

sportive din Sibiu v o t  găzdui între- Í 
cerile din cadrul „Cupei Semicente- : 
narulul", la volei şi handbal, la care £ 
participă sportivi din Sibiu, Braşov, £ 
Vilcea, Caransebeş. Programul cuprin- £ 
de întreceri şi demonstraţii sportive £ 
şi se va încheia cu sărbătorirea spor- î 
tivilor fruntaşi, sub genericul » 
„Lauri 71".

Orele 10—13 şt 16—19. Parada for- £ 
maţiilor artistice de amatori — ser- ; 
bare susţinută de formaţii din şcoli, 5 
întreprinderi, cămine culturale, in » 
Piaţa 6 Martie (in caz de timp £ 
nefavorabil, la clubul „Independenţa"). ;

Orele 15—18: Stadionul „Metalul" £ 
va găzdui o amplă manifestare spor- î  
tivii, „T.'-ieieţe.’ ăpath -sănătate“',- •sinŞl ! 
ţinută de elevii şcolilor militare, spor- ! 
tivi ai A.S. Armata şi C.S.M. Sibiu. S 
In program: ştafeta aplicativă, călărie, £ 
judo, cros etc. Va urma un spectacol 5 
ciiltural-artislic.

Orele 18—20: Retragere cu torţe. ;
(Traseul: Liceul agricol, Bd. Victoriei, ; 
sir. N. Bălcescu, Piaţa 6 Martie). • 

Ora 19,30: Sala Teatrului de stat, ! 
spectacol prezentat de colectivul de I 
actori de aici, cu piesa „Aceşti in- i  
geri trişti", de D. R. Pdpescu.

Orele 20—24. „Carnavalul tineretu- £ 
lui", la Casa de cultură a tineretului, * 
Casa de cultură a municipiului Sibiu, £ 
în liceo şi şcoli profesionale.

MEDIAŞ. Ora 10. Şcoala spor- ; 
tivă. Duminică sportivă (volei, hand- £ 
bal, atletism). £

Liceul nr. 1: Serbare cultural-artls. ;  
fică.

Ora 14. Şcoala prof. „Vitrometan'i Ş 
Program cultural-artistic.

Ora 18. Clubul tineretului: Seară j 
distractivă pentru tineret.

AGNITA. Ora 10. Expediţie pionie- Ş 
rească (Şcoala generală nr. 1).

.Ora 19. Program artistic In cinstea ! 
semicentenarului.

DUMBRĂVENI. Casa de cultură. ; 
Montaj literar-muzical (recitări, dan- jj 
suri, solişti).

OCNA SIBIULUI. Ora 10. întreceri [ 
sportive (handbal, volei, fotbal).

Ora 15. „România socialistă in  ac- Ş 
tualut cincinal" — concurs „Cine ştie S 
ciştigă", la care participă elevii li- ; 
ceului din localitate, urmat da o £ 
seară de dans.

Ora 16. Adunare lestlvă, urmată !
de un montaj literar-muzical dedicat *
semicentenarului. i■

\  CISNÄDIE. Ora 11. Cetatea Cisnă- 5 
■ dioara. Adunare festivă la care par- 8
Ş licipă pionieri şi şcolari, dedicată săr- 8 
8 bătoririi semicentenarului. 8

l

! Ora 17. Gala laureaţilor concursu- 5  
. S ini de muzică uşoară.
(Continuare în pag. o 111-a)

Sub semnul unei pasionante dăruiri, tinerii de pe meleagurile sibiene 
înscriu zi de zi, prin acţiuni specifice vîrstei şi necesităţilor educativ- 
formative, o prezenţă activă, impresionantă prin entuziasm şi adîncă 
înţelegere a cerinţelor făuririi socialismului şi comunismului în

România

încheierea vizitei tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

în Republica Africa Centrală
S e m n a r e a  d e c l a r a ţ i e i  c o m u n e  

r o m a n o - c e n t r a f r i c a n e
Sîmbătă, Í8 martie, preşedinte

le Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, N i c o l a e  
C e a u ş e s c u ,  şi preşedintele Re
publicii Africa Centrală, generalul 
de armată Jean Bedel Bokassa, au 
semnat declaraţia comună româno- 
centrafricană, document care sinte
tizează rezultatele vizitei efectuate 
în Republica Africa Centrală de că
tre conducătorul statului român.

Au participat tovarăşa Elena 
Ceauşescu şi , doamna Chater'ine

Bokassa. Au asistat, din partea 
română, Ion Păţan, vicepreşedin
te al Consiliului de Miniş
tri şi ministru al comerlului exte
rior, Corneliu Mănescu, minîslrul a- 
facerilor externe, Bujor Almăşan, mi
nistrul minelor, petrolului şi geolo
giei, Gheorghe Popes eu, ambasado- 
nul României la Bangui şi alte per
soane oficiale române.

Din partea centrafricană au fost 
de faţa: Ange Patasse, ministru de

slat la preşedinţia Republicii, Joseph” 
Potolot, ministrul afacerilor externe, 
Christian Sombodey, ministrul ape
lor, pădurilor şi minelor. Francois 
Gon, ministrul industriei şi comer
ţului, Fidele Bakrv, ministrul pla
nului şi cooperării internationale, şi 
alti membri ai guvernului, precum 
şi Albert Salo, ambasadorul Republi
cii Africa Centrală ia Bucureşti.

După semnarea declaraţiei comu
ne, cei doi şefi de stat îşi string cu 
căldură mîinile, se îmbrăţişează. -

Vizita preşedinteluil\licoiae Ceauşescu 
ia Complexul

Sîmbătă dimineaţa, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, • însoţiţi de oficialităţi 
centrafricane, au vizitat Direcţia 
centrală a serviciilor tehnice de fa
bricaţie (D ESTF), o întreprindere 
de stat cu profil" complex, creată 
în 1967 din iniţiativa preşedintelui 
Bokassa. Şi de această dată, pe tot 
parcursul, de la reşedinţa oficială 
pînă la obiectivul vizitat, se află a- 
dunaţi un mare număr de locuitori 
ai capitalei, care salută cu urale tre
cerea convoiului oficial.

în cinstea oaspetelui stimat, în
treprinderea este pavoazată sărbă
toreşte cu drapelele celor două ţări, 
cu portretele celor doi preşedinţi, 
pancarte şi banderole avînd înscrise , 
lozincile care, în aceste zile, au pu
tut ii întîlnite pretutindeni la Ban
gui: „Trăiască Republica Socialistă 
România!", „Trăiască Republica A- 
frica Centrală!", „Trăiască prietenia 
româno-cenţraf ricanai". Atit în faţa 
clădirii administraţiei, cit şi pe a- 
leile din incinta întreprinderii, nu
meroşi muncitori şi muncitoare ova
ţionează îndelung şi scandează „Tră
iască Ceauşescu!“, „Trăiască Bokas
sa!*.

întreprinderea, care constituie u- 
nul dintre centrele industriei uşoa
re a ţării, cuprinde ateliere de ţe

sut, de tricolat, de confecţii, de în
călţăminte, de confecţionat, articole 
de mobilă, obiecte de artizanat, pre
cum şi un atelier de reparaţii meca
nice — care sínt vizitate pe rînd. 
Colectivul de aici, detaşament al ti
nerei clase muncitoare centrafricane, 
dă dovadă de multă pricepere şi 
hărnicie, Membrii acestui colectiv 
sínt mîndri că roadele muncii lor
— îmbinare fericită intre meşteşu
guri străvechi şi tehnică modernă
— servesc, acum, la ridicarea bu
năstării poporului, ilustrează fapiul 
că în Republica Africa Centrală s-a 
pus pentru totdeauna capăt exploată
rii' coloniale.

Oaspeţii admiră splendidele ţesă- 
.turi africane in culori dintre cele 
mai vii şi desene pline de fantezie, 
articole tradiţionale de îmbrăcăminte 
ca şi confecţii in slil european, mo
bilă lucrată cu mult meşteşug din. 
esenţe tari. Gazdele dau explicaţii 
amănunţite asupra modului de orga
nizare a producţiei, asupra efectivu
lui de muncitori şi a dotării tehnice, 
precum şi asupra proiectelor de dez
voltare. Atelierul de artizanat oferă 
prilejul de a vedea la lucru pe crea
torii populari ce duc mai departe tra
diţiile unei arte milenare, plină de 
strălucire, dovadă vie că pe aceste 
păinînturi a existat o străveche ci
vilizaţie, curmată in perioada întu
necată a dominaţiei coloniale, şi care

acum, după dobîndirea independen
tei, a renăscut, căpătînd valenţe noi. 
Sculpturile în fildeş şi abanos, ves
titele măşti şi totemuri africane, ta
blourile de o îneîntătoare varietate 
policromă executate din diafane ârip* 
de fluturi (speciile din Africa Cen
trală sínt socotite printre cele mpi 
frumoase din lume) toate — creaţii 
de o remarcabilă valoare artistică — 
întrunesc aprecierile elogioase ale 
vizitatorilor. La trecerea prin diferi
tele ateliere, muncitorii îşi exprimă, 
prin ovaţii şi aplauze, bucuria de a 
avea în mijlocul lor pe reprezentan
tul unei ţări socialiste, ţară care ma
nifestă sentimente de caldă simpatie, 
sprijin şi solidaritate fată de cauza 
popoarelor africane.

Preşedintele Nicolae Ceauşescp, 
tovarăşa Elena Ceauşescu consem
nează în Cartea de onoare:

„Ne-a produs' o deosebită impresie 
complexul de ateliere pe care le-am 
vizitat, măiestria şi hărnicia munci
torilor. Le adresăm calde felicitări 
şi le urăm să obţină noi succese în 
dezvoltarea unităţii lor productive, 
care să constituie o bază puternică 
a dezvoltării independente a ţării“.

In încheierea vizitei, oaspeţii, cars 
au adus cu ei mesajul de prietenie 
«1 da  Şei muncitoare, al întregului 
popor român, sínt salutaţi, într-o at
mosferă de profund entuziasm, cu 
îndelungi urale.

Dejun oferii de preşedintele Republicii Africa Centrală
Preşedintele Republicii Africa Cen

trală, general de armată Jean Bedel 
Bokassa, a oferit, în saloanele ho
telului „Safari", din Bangui, un de- 
jiin in onoarea preşedintelui Consi

liului de Stat al Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceauşescu, şi n 
tovarăşei Elena Ceauşescu. La de
jun, desfăşurat intr-o atmosfera de 
cordialitate şi prietenie, au luat par

te personalităţi oficiale române, ca
re l-au însoţit pe tovarăşul Nicola® 
Ceauşescu, precum şi membri ni g u 
vernului şi alte oficialităţi centra* 
fricane.

Plecarea din Bangui
Trimisul special Agerpres Ion

C’rje, transmite:
Sîmbătă după-amiază a luat sfirşit 

vizita oficială efectuată in Republica 
Africa Centrală de către preşedintele 
Consiliului de Stat al României, 
Nicolae Ceauşescu, şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, la invitaţia preşedintelui 
Jean Bedel Bokassa şi a doamnei 
Chaterine Bokassa.

Deşi a durat numai două zile, vi
zita — aşa cum au apreciat-o cei doi 
şefi de stat — a fost deosebit de 
rodnică, ea înscriindu-se ca un eve
niment remarcabil în cronica relaţi

ilor româno-centrafxicane, ca o con
tribuţie la dezvoltarea activă a ra
porturilor României socialiste cu ţă
rile continentului african.

Prima vizită a conducătorului Ro
mâniei socialiste in Republica Africa 
Centrală, prima vizită a unui şef de 
stat european în această ţară — ale 
cărei rezultate sínt consemnate în 
declaraţia comună, semnată sîmbătă 
la amiază, înaintea plecării — a fost 
urmărită de poporul din inima Afri
cii cu un interes şi o simpatie 
deosebite. „Vizita preşedintelui 
Ceauşescu ne-a umplut, tuturor, ini

mile de bucurie“, ne-a declarat mi
nistrul afacerilor externe al Republi
cii Africa Centrală, Joseph Potolot. 
Vizita, a continuat el, a confirmat 
că poporul centrafrican nu este uitat 
de popoarele din Europa, în primul 
rînd de poporul român prieten. Ro
mânia socialistă a dovedit, prin. po
litica sa, că este o tară prietenă, sin
ceră, pe care se poate conta şi la 
bine şi la rău. Poporul nostru a cău
tat să dea expresie acestor sentimen-

(Continuare în pag. a IV-a)

Declaraţie comună rom âne-centrafricană
Intre 16 şi 18 martie 1972, pre

şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu doamna 
Elena Ceauşescu, a efectuat, la invi
taţia preşedintelui Republicii Africa 
Centrală, general de armată Jean Be
del Bokassa, o vizită oficială în Rel 
publica Africa Centrală.

înalţii oaspeţi români s-au bucurat 
pe întreg parcursul vizitei de o pri
mire călduroasă, cordială din partea 
poporului centrafrican, pentru care 
preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, a exprimat mulţumirile 
sale profunde. Această primire ca şi 
cea făcută preşedintelui Jean Bedel 
Bokassa de poporul român cu prile
jul vizitei sale în România consti
tuie o expresie a sentimentelor re
ciproce de stimă şi prietenie dintre 
cetăţenii celor două popoare.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, a avut convorbiri cu pre
şedintele Republicii Africa Centrală, 
general de armată Jean Bedel Bo
kassa. La aceste convorbiri au parti
cipat din partea română: Ion Păţan, 
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri şi ministrul comerţului exte
rior, Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe, Bujor Almăşan, 
ministrul minelor, petrolului şi geo
logiei, Gheorghe Popescu, ambasado
rul Republicii Socialiste România la 
Bangui, Gheorghe Oprea, consilier a! 
preşedintelui Consiliului de Stet, Şte
fan Andrei, consilier al preşedintelui 
Consiliului de Stat, Constantin Milea, 
consilier al preşedintelui Consiliului 
de Stat, iar din partea centrafricană: 
Ange Patasse, ministru de stat la 
preşedinţia Republicii, Joseph Poto
lot, ministrul afacerilor externe,

Christian Sombodey, ministru! ape
lor, pădurilor şi minelor, Francois 
Gon, ministrul industriei şi comerţu
lui, Fidele Bakry, ministrul pla
nului, cooperării internationale, 
Andre Zanife-Touambona, minis
trul energiei, Henri Maidou, ministrul 
educaţiei naţionale, şi Albert Sato, 
ambasadorul Republicii Africa Cen
trală la  Bucureşti.

în cadrul discuţiilor oficiale, care 
s-au desfăşurat într-o atmosferă de 
prietenie cordială şi deplină înţele
gere reciprocă, cei doi preşedinţi au 
efectuat un rodnic schimb de păreri 
asupra problemelor internationale de 
interes comun şi au analizat stadiul 
actual şi, perspectivele de dezvoltare 
a relaţiilor bilaterale.

Cei doi preşedinţi au constatat cu 
satisfacţie că raporturile roniâno-

(Continuare in pag. a IV-a)
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„Tineretul, prin dinamismul şi receptivitatea sa la 
idealurile de libertate şi dreptate socială, la schimbă
rile înnoitoare, a reprezentat întotdeauna de-a lungul 
istoriei un însemnat factor al progresului societăţii. 
Din veac în veac, el a preluat şi dezvoltat virtuţile şi 
tradiţiile înaintate ale poporului; înfruntînd greutăţi, 
dînd nenumărate jertfe, el a jucat un rol de seamă în 
lupta împotriva asupritorilor, pentru dezrobirea so
cială, pentru cucerirea şi apărarea independenţei şi su
veranităţii naţionale. Mulţi patrioţi luminaţi, gînditori 
şi cărturari iluştri, scriitori şi artişti şi-au închinat via
ţa, încă din fragedă tinereţe, idealului eliberării şi fe
ricirii poporului, formării şi dezvoltării culturii naţio
nale, înfloririi României“.

(Din Cuvîntarea tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU rostită 
la Congresul al VIII-lea al Uniunii Tineretului Comunist).

„De ia înfiinţare, Uniunea Tineretului Comunist s-a 
aflat în primele rînduri ale luptei tineretului pentru 
progres social. Membrii U.T.C., înfruntînd prigoana, 
teroarea şi închisorile regimului burghezo-moşieresc, 
au fost organizatorii luptei maselor largi ale tineretu
lui împotriva asupririi, pentru cucerirea drepturilor 
economice şi politice, pentru apărarea libertăţilor de
mocratice, împotriva fascismului şi războiului“.

(Din Cuvîntarea rostită în 10 februarie 1968 de tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU la Consfătuirea pe tară a Uniunii 
Tineretului Comunist).

„Privindu-vă pe voi acum, ascultîndu-vă, îmi amin
tesc de vremea cînd am intrat în rîndurile tineretului |  
comunist, cu peste 35 de ani în urmă. S-au petrecut' 
multe de atunci, tovarăşi, dar vreau să declar acum că : 
conducerea partidului, eu personal, privim cu încre
dere viitorul patriei noastre. Ştiu că cei ce vor veni

după noi sínt urmaşi demni ai uteciştilor, ai comunişti
lor, că ei vor ţine sus făclia comunismului, a libertăţii

independenţei patriei noastre“.
(Din Cuvîntarea rostită de tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU. 
la 9 septembrie 1968, la sărbătorirea împlinirii a 20 de ani 
de la inaugurarea primelor şantiere nationale de muncă vo
luntară).

„Tineretul ţării noastre se formează şi se dezvoltă 
astăzi în climatul prielnic al societăţii socialiste, din 
care a dispărut pentru totdeauna exploatarea omului 
de către om, în care poporul, liber şi stăpîn pe soarta 
sa, îşi făureşte viaţa nouă tot mai prosperă şi înflori
toare, se bucură de roadele muncii lui, îşi croieşte vii
torul potrivit voinţei şi aspiraţiilor sale“.

(Din scrisoarea adresată de tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU 
Organizaţiei pionierilor din România, cu prilejul celei de-a 
XX-a aniversări a acesteia).

„Apreciind rolul tot mai important pe care tinere
tul îl are în diferite domenii ale vieţii sociale, partidul 
nostru acordă o atenţie deosebită formării şi educării 
constructorilor de mîine ai socialismului, pregătirii ti
nerei generaţii, chemate să ducă mai departe măreaţa 
operă pe care o întreprinde poporul român“.

(Din Raportul Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român, prezentat de tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU la 
Congresul al X-lea al P.C.R.).

„Pornind de la faptul că şcoala reprezintă factorul 
principal de instruire şi educare a tineretului, partidul 
a luat un şir de măsuri pentru îmbunătăţirea învăţă- 
mîntului, pentru legarea lui mai strînsă de producţie, 
cercetare şi de viaţă. Este necesar să urmărim realiza
rea tuturor acestor măsuri şi ridicarea continuă a ni
velului învăţămîntului de toate gradele“.

(Din Expunerea tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU ia Ple
nara C.6 . al P.C.R. din 3—5 noiembrie 1971). r

Tineri i

cîntă

patria

Pentru cinstirea gloriosului semicentenar

Bogate activităţi politico-educative
In aceste zile în care iarna 

ajunge Ia scadenţă, organizaţia de 
care sîntem legaţi trup şi suflet 
împlineşte vîrsta semicentenară. 
Sărbătorim cu bucurie şi entu
ziasm, ou optimism şi dăruire, cu 
respect măreţia celor 50 de ani 
de muncă şi luptă glorioasă sub 
conducerea încercatului ' nostru 
partid — părintele iubit al tine- 
Eetuluţ.

In acest ceas de bilanţ, ne dăm 
bine seama că întreaga organiza
ţie judeţeană U.T.C., toţi tinerii 
din judeţul nostru, muncitori, ţă
rani, elevi, studenţi şi-au expri
mat, cu nenumărate prilejuri, sin
cerul ataşament faţă de politica 
partidului nostru, dovedind prin 
fapte cotidiene atitudinea lor an
gajată şi responsabilă faţă de mă
reţele obiective şi sarcini trasate 
de partid. Pretutindeni se mani
festă cu hotărîre şi personalitate 
contribuţia tineretului la realiza
rea obiectivelor majore ale colec
tivelor de oameni ai muncii din 
întreprinderi şi instituţii, din şcoli 
şi de la sate. Cei peste 60 000 de 
tineri, Intr-o unitate de monolit, 
la chemarea organizaţiei U.T.C., 
sub conducerea organizaţiilor de 
partid, răspund „prezent" la tradu
cerea în viaţă a politicii partidului.

Perioada care a precedat eveni
mentul împlinirii a 50 de ani de 
la înfiinţarea U.T.C. s-a caracte
rizat prin intensificarea aportului 
tuturor colectivelor de tineri la 
procesul general de îndeplinire a 
sarcinilor profesionale şi obşteşti, 
printr-o prezentă entuziastă la toa
te manifestările politico-educative 
ce au fost organizate drept orna«

- fa .  ’

glu gloriosului semicentenar. Cu 
prilejul sutelor de expuneri pe 
tema „Momente din istoria orga
nizaţiei U.T.C.“, la care şi-au dat 
concursul activişti de partid, vechi 
militanţi ai mişcării muncitoreşti 
şi de tineret, tinerii au înţeles, o 
dată în plus, că viaţa lor fericită 
de azi e rezultatul multor jertfe, 
al multor ani de luptă şi sufe
rinţă. Reliefăm, şi pe această cale, 
contribuţia deosebită pe care, în 
această perioadă, au avut-o mem
brii biroului Comitetului judeţean 
ai P.C.R., ai birourilor comitete
lor municipale şi orăşeneşti, ac
tiviştii de partid şi de stat, care 
au participat la zeci de întilniri 
cu tinerii din diferite unităţi.

De un viu interes s-a bucurat 
în această perioadă simpozionul 
pe tema: „P.C.R. şi organizaţia 
revoluţionară a tineretului“, în ca
drul căruia au fost abordate pe 
larg obiectivele planului cincinal 
1971—75, direcţiile dezvoltării 
viitoare a economiei, învăţămîn
tului şi culturii, rolul organizaţiei 
de tineret la realizarea acestora. 
Pe aceleaşi coordonate se înscriu 
şi zecile de concursuri organizate 
pe tema: „Şi ei au fost utecişti“, 
finalizate de curînd într-o fază ju
deţeană, precum şi numeroasele 
concursuri profesionale, organiza
te în diferite unităţi economice şi 
şcoli profesionale.

Amintim, de asemenea, nume 
roasele activităţi cu filmul: pre 
zentări de filme, concursuri cine 
matografice, discuţii şi dezbateri 
organizate la majoritatea cinema 
tografelor din municipii, oraşe şi 
sate.

Tineretul cinsteşte înălţătorul 
eveniment al sărbătoririi semicen
tenarului organizaţiei sale. revolu
ţionare prin muncă şi învăţătură, 
prin cîntece şi versuri. In nume
roase organizaţii U.T.C. a fost pre
gătit şi prezentat montajul mu- 
zical-literar „E tinereţea noastră 
partidului datoare", concursuri de 
recitări din poezia patriotică. Ele
vii liceelor şi şcolilor profesio
nale au prezentat spectacole o- 
magiale în cadrul concursului cul
tural-artistic dedicat semicentena
rului, Cu prilejul adunărilor ge
nerale, al activităţilor politico- 
educative, al celor de pregătire 
pentru apărarea patriei, tinerii au 
învăţat numeroase cîntece despre 
patrie şi partid, exprimînd şi pe 
această cale fierbintele lor senti
ment patriotic, bucuria de a trăi 
într-o ţară liberă.

Au fost organizate numeroase 
excursii şi vizite la locuri isto
rice, la obiective economice şi so- 
cial-culturale.

Decada cărţii social-politice şi 
„Festivalul primăverii“, manifes
tări organizate, de asemenea, in 
cinstea semicentenarului, s-au bu
curat de prezenta a mii de tineri, 
dovedindu-se forme eficiente de 
organizare a unor activităţi cu un 
bogat conţinut educativ.

S-ar putea face referiri pe larg 
şl la numeroasele competiţii spor
tive organizate în această peri
oadă, la expoziţia ce va fi inau
gurată azi, intitulată „Tineretul — 
omniprezentă creatoare“; s-ar ptí- 
tea vorbi şi despre reuşitul al- 
bum-ştafetă ce a fost itinerat prin 
mai multe organizaţii, care de cu-

rind a poposit la Comitetul jude
ţean al U.T.C.

fTrecînd în revistă , aceste fapte 
credem că putem afirma că etapă 
actuală poate fi considerată ca un 
etalon calitativ sub aspectul rit
mului, conţinutului, iniţiativei, al 
participării uteciştilor la activităţi. 
Tocmai de aceea, în viitor se im
pune o mai mare grijă pentru 
permanentizare, pentru menţinerea 
unei frecvente susţinute a acţiu
nilor specifice şi de la acest nivel 
calitativ în sus.

în această zi, în care se împli
nesc 50 de ani de cînd, la Bucu
reşti, într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, s-au întrunit pentru 
prima dată 19 organizaţii de tine
ret din întreaga tară) în cadrul 
unei conferinţe generale, consti
tuind organizaţia revoluţionară a 
tineretului din România, ca de alt
fel în fiecare zi a vieţii noastre, 
ne îndreptăm gîndurile spre Parti
dul Comunist Român, care ne-a 
condus şi ne conduce paşii spre 
noi succese în asigurarea unei 
vieţi demne, a unui trai fericit, 
spre realizarea în România a so
cietăţii socialiste multilateral dez
voltate.

Ne exprimăm hotărîrea de a 
nu precupeţi nici un efort pentru 
ca sarcina esenţială a organizaţiei 
judeţene a U.T.C. de a ridica pro
cesul educativ al tineretului la 
cele mai înalte dimensiuni, la ni
velul actualelor cerinţe, să fie 
realizată în mod exemplar.

IONEL SOCOBEANU
secretar al Comitetului ju

deţean Sibiu al U.T.C.

partidul
S ă rb ă to a re

Dacă sub zăpezile mele se zbat primăveri 
Precum sub săruturi zvîcnesc iubiri, 
înseamnă că trăiesc. Şi-o ştiu ! TRĂIESC prin tinel. 
De aceea din saltul creşterii ţi-aduc mulţumiri.

E sărbătoarea fa — a noastră sărbătoare 
Sub tîmple ce-n victorii se deschid 
Prin mame, prin iubite, prin tot ce sîntem noi, 
Partid al împlinirii, iubitule Partid.

Fecioarele cu ulcioarele vremii,
Ascunse în dorinţe şi-n plămădiri solare.
Toarnă in cupa gliei titanice oglinzi. 
Pietrificîndu-ti clipa — suprema sărbătoare.

CORNEL BRAHAŞ

Péti
Sínt fiu! tău de crin înmiresmat, 
Vînturi mă poartă prin cuvinte, i
Străbunil-n vise ne străbat 
Din umbra soarelui fierbinte!

Şi zarea se întoarce în noi, lumină 
Cu păsări Phönix fiii Und aripe 
Şi noaptea-i parcă mai puţină.
In veşnicii se surpă clipe.

Prin rîuri curge îmblînzit scînteia, 
în văi se-nalţă hidrocentrala 
Începe nesfirşită epopeea 
Mîndria noastră bucuria, iala.

MIHAI DIACONU

V î r s t a
Ca o coardă întinsă vibrează pămîntul 7 
Sub pasul înalt, hotărît.
Ca un mugure-niloreşte anotimpul 
Din clipe de-amiaz izvorit.

Din stîncă, din iarbă, se-nal(ă tn mine 
Un glas din adincuri venit 
Şi freamătă flori!e-n cint de stamine 
E tlmpu-n granit dăltuit.

Iinprăştii pe cer, iremătînd, curcubee 
Şi soare aduc pentru-o stea 
Erou vreau să fiu într-o nouă epopee 
Alături de tine, PATRIA MEA.

GABRIELA CONSTANTINESCU

Izvoarelor ie dau 
răgaz să c în te ...
Să string pămîntul tot, eu nu mă-ncumet 
Eu doar adun răcorile înalte 
Cînd hrană îmi sínt glasuri tari de tunet. 
Cînd apă imi sínt Ilorile învoalte

Eu nu adun potecile de munte 
Izvoarelor le dan răgaz să cînte 
Şi gîndul în puteri să se Irăminte,
Să crească pîini din risipiri mărunte.

Eu toamna string din frunza care cade 
Eterna renunţare de sub ruguri 
Ca să presar pe tristele arcade 
O bucurie nouă prinsă-n muguri.

Imensităţi în izbucniri de-o clipă 
Deschid alaiul zborului torid 
Mă vreau o iîlfîire de aripă 
In zborul tău. măreţule Partid!

VIRGIL MUNŢIU

Împlinire
Zidi-vom un cint avîntat 
Pîn-)a cer. Cărămizile, roşii cuvinte 
lierbinţi de iubire-n încinsul 
cuptor — milioane de inimi 
Albastrele păsări şi aştri albaştri 
Gigantică friză pe marele zid.
Un singur cuvînt
Intr-o singură lume — Partid.

CARMEN PENTESCU

Un om -  un comunist
Pe lingă ziduri pustiite
Păşeşte un om cu ochi mari, cu faţa Încordată 
Şi flacăra ce arde-n el disimulează bezna.
Iar braţul lui puternic apucă faţa veche a lumii 
Şi o aruncă-n lături.
Şi una nouă-i pune-n loc.
Iar zorile mijite-acum îi scaldă chipul tn lumină 
Cute adinei brăzdează Irunlea-i 
Şi gînduri multe dan năvală;
Speranţele-i ţîşnesc în sus.
Spre boltă îşi ridică ochii şi gindul 
Iar mîna-i înalţă monumentul vieţii.

MIHAELA BUCHHOLTZER

Marţea trecută, la Cisnădie, Ecaterina Lazăr s-a 
întîlnit cu tinerii din oraş. în aceeaşi zi a fost 
oaspetele drag, aşteptat cu nerăbdare, la Tălma- 
ciu. In zilele următoare a vorbit tinerilor si- 
bieni...

Sălile au fost de fiecare dată arhipline. Ele au 
purtat de fiecare dată însemnele măreţului eve
niment aniversar „U.T.C. 1922—1972“. Jumătate de 
veac de lupte, sacrificii, activitate revoluţionară şi 
constructivă. Tinereţea patriei dragi a ştiut să crea
dă in victorie, în vremuri mai bune, în ideile 
înflăcărat patriotice ale comuniştilor. Tinereţea 
femeii acesteia, căreia i se oferă flori, care-i pri
vită cu respect şi admiraţie, este un episod din- 
tr-o lungă şi grea bătălie. A fost condamnată la 
moarte. Avea tot atîţia ani cit au azi cei cărora 
Li se înmînează festiv „certificatul majoratului“...

La fiecare întîlnire, privirile calde ale Tincăi — 
eroina cărţii — ale Ecaterinei Lazăr — autoarea 
unui zguduitor roman document — învăluie tine
retul din sală. pe băieţii aceştia, pe fetele aces
tea la vîrsta marilor întrebări. Privirea ei e cal
dă, maternă. Ii priveşte, mulţumeşte pentru căl
dura primirii, pentru flori, pentru buchetele, mul
tele buchete de trandafiri, de garoafe. Doar ara
reori privirea-i alunecă hăt departe, poate în tre
cut. O geană tremură. O lacrimă, încă o lacrimă: 
din negura anilor privirea aceea readuce parcă 
amintiri ale unor clipe de extremă tensiune u- 
mană...

— Ce v-a îndemnat să scrieţi, tovarăşă Ecate
rina Lazăr?

— La 18 ani am fost condamnată la moarte pen
tru activitate comunistă. Am născut în închisoare. 
Am trăit momente pe care puţini le-au trăit. Nu 
puteam să nu spun generaţiilor de azi toate a- 
cestea, nu puteam să nu împărtăşesc aceste îm
prejurări ca un memento al unor vremuri de crîn- 
cenă prigoană. Ştiu, atîţia tovarăşi şi atîtea tova
răşe au suferit mult, au fost condamnaţi, mulţi 
au murit. în numele celor care nu mai pot po
vesti, al acelora care nu mai pot vorbi m-am sim
ţit obligată să povestesc cu.

— O treime din carte se referă la întîmplări 
petrecute în Sibiu. Ce vă leagă de acest oraş, ce

au însemnat acele împrejurări în viaţa dumnea
voastră?

— Anii copilăriei — amplu relatată în roman 
— i-am trăit în acest oraş. Ani de mizerie cum
plită, de lipsuri. Şi n-a fost vorba numai de mi
zerie materială ci şi de una morală, greu de su
portat. Cum puteam trece nepăsătoare pe lingă 
dispreţul celor avuţi, peste desconsiderarea năs
cută din diferenţa de posibilităţi ? Muncă grea, 
umilinţe îndurate din cea mai fragedă vîrstă, per-

— Acolo am participat la prima mea acţiune, 
de mică importanţă, dar mie mi-a rămas în minte 
ca o dovadă că pot face mai mult decit să mă 
lamentez.

— A urmat plecarea la Braşov...
— Da, în 1940. M-am angajat la actuala fabri

că de stofe „Partizanul“. Am activat, am multipli
cat şi împrăştiat manifeste, am lucrat pentru a- 
tragerea unor tineri, pentru alcătuirea unor ce
lule. Toate acestea se află în carte, detaliat. Ştiu

mele, arunca în ghiarele morţii. Oamenii luptau, 
partidul avea atîta nevoie de ei, de noi...

— Aţi fost condamnată la moarte în 1942. Aţi 
fost purtată prin închisori. Ce v-a impresionat 
mai mult în acea perioadă?

— Imensa forţă a solidarităţii tovarăşilor mei. 
Zbaterea lor, a celor din închisori şi a celor din 
afară, pentru salvarea mea, a copilului. Cum să 
nu te impresioneze atitea dovezi dc omenie, de 
curaj, de abnegaţie, sacrificiile pc care le-au făcut

Irandafiri pentru linca şi tovarăşii e i...
L a 18 a n i ,  E c a te r in a  L a z ă r , e r o in a  ş i a u t o a r e a  c ă r ţ i i  

„.IVEAM 18 4 M “ , a  fo s t c o n d a m n a tă  l a  m o a r te

petuul conflict cu familia ce se zbătea în greutăţi 
de tot felul. In fine, perioada în care am început 
să muncesc, să încerc singură să răzbat „peste 
valurile vieţii“. Apoi, o întîmplare nefericită şi 
deznădejdea care m-a împins la un gest care pu
tea aduce ireparabilul. Nu voi putea uita cite zile 
voi trăi că am fost salvată de oameni adevăraţi, 
de comunişti — nu ştiam asta atunci —, de oa
meni pentru care singurul preţ al vieţii e lupta, 
lupta neînduplecată împotriva nedreptăţii, pentru 
zorii altor zile, pentru adevăr. Cum aş putea să-.l 
uit pe „badea Toader“ şi pe tinerii aceia minu
naţi. care atunci, în Dumbravă, mi-au deschis 
ochii, care m-au învăţat, încet, cu răbdare, ome
neşte, ceea ce-i lupta pentru dreptate?

— Aţi lucrat în fabrica de dulciuri, actuala 
„Victoria“....

că am făcut şi greşeli, nu ascund greşelile mele. 
In 1942 a urmat căderea... Sigur, pe ici pe colo, 
sínt episoade care mă întristează. Puteam fi mai 
grijulie, mai severă în munca mea. Dar... aveam 
16—17 ani, nu aveam prea multă experienţă în 
munca ilegală.

— Aţi fost arestată, bătută, schingiuită. V-a fost
teamă? i

— Da, mi-a fost frică, teribil de frică. Dar n-am 
vrut să accept nici o clipă ideea să fiu laşă. Cînd 
l-am văzut pe unul din tineri — Aurei, în roman 
— strigînd îngrozit „N-am vrut asta!“, mi-am dat 
seama, m-am gindit că trebuie să rezist, pentru 
că eu nu puteam spune după aceea, la fel. Nu 
aveam dreptul. Nu puteam spune nimic despre

• tovarăşii mei, nu-i puteam, datorită slăbiciunii

zeci şi sute de oameni caic nici nu mă cunoşteau, 
pericolele la care s-au expus pentru salvarea mea?

— Ce aţi simţit cînd ati auzit verdictul Curţii 
marţiale?

— Să vă spun drept, nu puteam înţelege. Cu
vintele treceau pe lingă mine, înţelesul lor exact 
nu l-am pătruns atunci Prea eram tînărâ, prea 
mare era dragostea de viaţă pentru a accepta ideea 
morţii, resemnarea. Au urmat amînările, pentru 
care, ştiu bine, s-a cheltuit atîta energie, atîtea 
eforturi, s-au înfruntat atîtea pericole...

— In cartea dumneavoastră, personajele apar 
cu numele lor conspirative. Ne puteţi dezvălui 
citeva?

— „Badea Toader“, din Sibiu, se numea — a- 
tunci nu ştiam, — parcă, Hergel; cea care m-a 
atras în mişcare este Errţa Meţiu; Simion este

tovarăşul Schmidt; Ani este Magdalena Zorea, D» 
fapt regulile severe ale conspirativităţii nu ne 
permiteau să ştim decit atît cit era necesar pen
tru a ne îndeplini o misiune sau alta. Nimic în 
plus. Unele nume şi lucruri le-am aflat abia du
pă eliberare.

— Unde aţi lucrat după 23 August?
— In multe locuri. Unde m-a trimis partidul. 

N-am fost, ca de altfel toţi uteciştii şi comuniştii 
mai vechi, decit un ostaş în acest front al luptei 
poporului condus de partid, pentrii împlinirea 
idealurilor pentru care am luptat, pentru care 
mulţi s-au jertfit.

— Ce v-a ajutat să treceţi multele perioade de 
cumpănă?

— Credinţa în ideile pentru care luptam. Cre
dinţa în solidaritatea comuniştilor. încrederea în 
dreptatea cauzei noastre.

— Ce mesaj transmiteţi tinerilor de azi ?
— Sîntem în zilele aniversării semicentenaru

lui. Să nu uite nici o clipă jertfele atîtor tineri 
care iubeau viaţa ca şi ei şi care s-au prăpădit 
în închisori. în lagăre, care au ieşit mutilaţi. A- 
mintirea acelor lupte să le insufle hotărîrea de a 
duce mai departe flacăra luptei şi jertfei lor. Să 
iubească viaţa, să înveţe să fie folositori patriei 
şi poporului, partidului, de ale cărui nume si 
acţiuni sínt legate toate frumuseţile zilelor de azi. 
Să nu uite!

— Femeia din faţa mea are 48 de ani. E tînără 
prin flacăra credinţei ei comuniste, prin frumu
seţea simplităţii, prin căldura cu care ne priveşte, 
cu care-i priveşte pe cei care sínt azi de o vîrstă 
cu Ţinea, fata pe care călăii voiau s-o ucidă pen
tru ideile şi lupta ei. Ii privesc mina stingă, de
getele zdrelite. însemnul cruzimii călăilor.

Ţinea a primit, la Cisnădie, la Tălmaeiu, la 
Sibiu flori. Buchete de trandafiri şi garoafe. Sem
nul recunoştinţei generaţiilor tinere de azi pentru 
lupta ei, pentru jertfele tovarăşilor ei, jertfe în 
numele viitorului, ai prezentului pe care-1 trăim, 
al fericirii noastre.

Trandafiri pentru Ţinea şi tovarăşii ei, unii ne
numiţi...

VICTOR DOMŞA
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In privirile senine ale acestor tineri, în zîmbetul lor se citeşte încrederea în propriUe forte. în viitorul s
cialist şi comunist mereu mai luminos al patriei

»

T i n e r e t u l  ş i  c u l t u r a ,
Prezenta activă a tineretului tn 

Viata politică, economică, socială 
şi culturală a tării este o reali
tate a zilelor noastre. Ea este ex
presia conştiinţei responsabilităţii 
sale civice, a convingerilor sale 
privind rolul important ce-i revi
ne in construcţia societăţii noas
tre, în însăşi pregătirea propriu
lui său mod de trai. In climatul 
de înaltă efervescentă spirituală, 
ce caracterizează prezentul, pre
ocupările pentru cultură ale tine
retului, asaltul spre cucerirea 
treptelor înţelegerii superioare a 
esenţei vieţii şi orînduirii noastre 
socialiste sínt garanţii ne trainică 
zidire morală a tinerei noastre 
generaţii.

Exigentele construirii societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate 
determină mutaţii di lectice, com
plexei în însăşi înţelegerea proble
melor educaţiei omului acestei so
cietăţi, chemat a o făuri şi a trăi 
in ea; cu atît mai mult, în pro
blemele educaţiei tineretului. 
Omul creator de valori materiale 
şi spirituale pe măsura exigenţe
lor actuale este el însuşi, şi în 
primul rînd el, o valoare. Tot mai 
viu se pune astăzi problema per
sonalităţii multilateral dezvoltată 
nu ca un ideaî umanist abstract, 
ci ca realitate concretă cerută de 
realizarea în practică a sensurilor 
umaniste ale politicii partidului 
nostru. E vorba de a modela con
ştient un relief uman avînd contu
rul particular al omului nou, un 
om al valorii, al creativităţii — 
elemente care devin coordonate 
esenţiale ale zidirii sale interioare.

Intre multiplele componente ale 
personalităţii socialiste, dimensiu
nea ideologică şi culturală are o 
pondere deosebită, pentru că pro
gresul societăţii noastre, prin în
săşi definiţia sa, este condiţionat 
de valorizarea în cel mai înalt 
grad a cuceririlor ştiinţei, tehnicii 
şi culturii moderne. Problemele a- 
cestea sínt cu atît mai vii, cu cit

sínt raportate la tineret, la obli
gaţiile noastre pentru educarea 
tai. Documentele de partid pri
vind munca ideologică, politică 
Si cultural-educativă în etapa ac
tuală în ţara noastră cuprind în
drumări de esenţă şi cu privire 
la modul de înţelegere superioară 
a actului educational, prin cul
tură şi prin artă, supus el însuşi 
tensiunii unor continue îmbunătă
ţiri, determinate de transformările 
şi neîncetatele perfecţionări ale 
.vieţii noastre social-politice.

.Aşadar, pornind de la aceste 
noi exigenţe, raportul tineret-cul- 
tură se cere a fi conceput în mai 
profundele sale semnificaţii. Între
gul sistem de valori al societăţii 
noastre, pe care vasta acţiune de 
cultură, a instituţiilor de stat şi 
obşteşti, condusă de partid, îl pun 
la dispoziţia tineretului, trebuie 
să fie nu doar cunoscut ori însu
şit în mod exterior, ci să devină 
propriul lui sistem de valori, prin- 
tr-o însuşire din interior şi o ata
şare organică. Aceasta însemnea
ză, în primul rînd, pentru fiecare 
tînăr, dorinţa fierbinte de însuşire 
a culturii, întărirea sa din punct 
de vedere al concepţiei marxist- 
leniniste despre lume şi viaţă, 
care să-i permită să-şi creeze pro
priul său sistem de recepţionare 
critică, superioară a valorilor şi 
de folosire creatoare a acestora. 
Organizaţia de tineret, şcoala şi 
universitatea, uzina, locul de mun
că, instituţiile de cultură, artă şi 
literatură, toate au obligaţia do 
onoare de a contribui la construi
rea unei astfel de concepţii des
pre lume, la modelarea unei ast
fel de personalităţi.

Problemele însuşirii culturii da 
către tineret sínt multiple; din şi
rul lor, credem că trebuie să fie 
In primul rînd în atenţie cele care 
se referă la integrarea cunoştin
ţelor de cultură în sisteme bine 
definite, care să permită tineretu
lui formularea unor aprecieri de

Mijloacele cele mai moderne de instruire şi educaţie au depăşit de mult 
•graniţele" oraşului. Aspect din laboratorul audio-vizual, de la Şcoala 

generală din comuna Tîrnava

valoare, a atitudinii creatoare, ca
re să constituie imbold pentru 
propriile afirmări.

Marea cantitate de informaţii pa 
care sistemul nostru de educaţie 
le transmite, valorile culturale ce 
sínt puse la dispoziţie, cuceririle 
noi, continue care îmbogăţesc te
zaurul nostru cultural pun şi pro
blema înarmării tineretului cu me
tode care să-i permită să cu
noască tot mai mult, dar în ace
laşi timp şi să ordoneze şi să 
domine ceea ce asimilează. In a- 
cest sens, dezbaterile, confruntă
rile, dialogurile cu producătorii 
de valori, sínt tot mai necesare. 
Alături de aceasta, de egală im
portanţă sínt chemările directe că
tre tineret, pe care înseşi insti
tuţiile de cultură şi educaţie tre
buie să le facă în moduri mai vii, 
mai pregnante, prin problematică, 
prin forme, prin modalităţi noi. Se 
ştie ce vie chemare pentru tine
ret este un repertoriu de teatru 
constituit din autentice valori dra
matice, cuprinzînd îndrăzneţe dez
bateri despre om, in înalte afir
mări artistice regizorale. Litera
tura, filmul, teatrul trebuie să de
vină, pentru tineret, surse de cla
rificare a unor confirmări, dezba
teri, probleme pe care societatea 
noastră le ridică necontenit tn 
drumul ei ascendent.

Setea de cunoaştere, dorinţa de 
a fi la curent cu tot ceea ce cîş- 
tigă omenirea pe plan material 
şi spiritual, specifică tineretului 
nostru, dorinţa de a cunoaşte li
teratura şi arta modernă determi
nă o tot mai mare răspundere so
cială privind cultivarea gusturilor 
artistice necesare pe întregul par
curs al vieţii, înnobilarea tinere
tului cu valori etice, îmbogăţirea 
vieţii lui spirituale, crearea unor 
obişnuinţe de a vedea, a asculta, 
a discerne, a citi, a desprinde sen
suri, a aprecia valori. De aici ma
rea răspundere pentru ceea ce 
oferim, ştiut fiind că bunul gust, 
atitudinea fermă, ţinuta etică nu 
se cultivă prin calităţi îndoielnice. 
Tineretului trebuie să-i dezvoltăm 
interesul pentru cultura şi arta 
cu înalt mesaj umanist şi să-l în
văţăm să respingă orice manifes
tare străină stilului nostru de viaţă 
socialist, pretenţiilor noastre înalt 
morale şi sociale.

Mesajul pe care-1 transmit re
centele documente de partid cu 
privire ia educarea tineretului 
cere tuturor celor care lucrează 
pe tărîmul culturii şi al artei o 
mai profundă înţelegere a misiu-. 
nii şi răspunderii lor sociale fată 
de generaţia de mîine — obligaţii 
calitativ sporite atit în ceea ce 
priveşte transmiterea culturii, pre
gătirea tineretului pentru a intra 
în viaţă cu o înţelegere şi cu
noaştere cît mai solidă a tezauru
lui nostru cultural şi a valorilor 
universale înaintate, cît şi în ceea 
ce priveşte creaţia de noi valori 
care să ne reprezinte şi prin care 
să ne afirmăm plenar.

Prof. MARIA FANACHE

5 0  OE Ml DE LUPTA S IM M
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socialist, al dragostei şi devotamentu
lui neţărmurit faţă de patrie şi par
tid, pentru cultivarea respectului fa
ţă de eforturile şi realizările con
strucţiei socialiste, a hotărîrii nestră
mutate de a da viaţă perspectivelor 
de dezvoltare social-politică şi eco
nomică a tării. Cultivarea sentimen
tului frăţiei dintre tinerii români şi 
cei aparţinînd naţionalităţilor conlo
cuitoare constituie o preocupare de 
seamă a organelor şi organizaţiilor 
U.T.C. din judeţul Sibiu, ca şi a ce
lor din întreaga ţară. Consecventă 
principiilor internaţionalismului socia
list, U.T.C. militează pentru educarea 
tinerilor în spirit internaţionalist, 
de solidaritate cu tinerii care luptă 
pentru libertate, progres social şi pa
ce.

Crearea în măsură mereu sporită, 
de către societate, a condiţiilor ma
teriale necesare formării multilatera
le a tineretului, îmbogăţirea vieţii 

'ta i spirituale cer din partea organi
zaţiilor U.T.C. o creştere a răspun
derii lor pentru promovarea în rin- 
tiurile tinerei generaţii a preocupări
lor multiple pentru cultură şi artă, 
stimularea interesului şi pasiunii pen
tru cunoaşterea şi însuşirea celor mai 
înaintate valori ale gîndirii şi crea
ţiei umane, dezvoltarea aptitudinilor 
artistice şi de creaţie ale tineretului.

Credincioasă tradiţiilor sale, U.T.C. 
acordă o mare importanţă dezvoltării

relaţiilor de prietenie cu organiza
ţiile de tineret din toate ţările so
cialiste. De asemenea, lărgeşte conti
nuu legăturile sale cu organizaţiile 
comuniste de tineret din celelalte 
ţări, dezvoltă relaţiile şi contactele 
cu mişcările de tineret din ţările re
cent eliberate, cu toate organizaţiile 
democratice şi progresiste ale tine
retului.

Desfăşurîndu-se sub semnul înflă
cărat al muncii, al dragostei şi ataşa
mentului întregului tineret faţă de 
politica internă şi externă, marxist- 
leninistă a partidului nostru, faţă de 
conducerea sa, în frunte cu secreta
rul general, tovarăşul Nicolae 
C'eauşescu, fiu iubit şi stimat al po
porului, prieten şi sfătuitor al tine
rei generaţii, aniversarea semicente
narului organizaţiei noastre constituie 
pentru toţi tinerii un prilej de in
tensificare a eforturilor lor cu cele 
ale întregului popor, dedicate înflo
ririi materiale şi spirituale a patriei, 
făuririi societăţii socialiste multila
teral dezvoltate.

înfăptuind sarcina de răspundere de 
a face din fiecare organizaţie U.T.C. 
un colectiv puternic de luptă, mun
că şi învăţătură, întregul activ U.T.C. 
din judeţul nostru va milita pentru 
ridicarea continuă a nivelului activi
tăţii sale politico-educative, pentru 
ca toţi tinerii utecişti să constituie 
exemple de patriotism, să devină mi
litanţi consecvenţi pentru înfăptuirea 
politicii partidului, promotori ai nou

lui, ai combativităţii revoluţionare, 
exemplu de muncă şi viaţă, de con
ştiinţă înaintată. Prin aceasta, ani
versarea semicentenarului creării 
U.T.C. va reprezenta, sîntem siguri, 
o nouă expresie a legămîntului de 
luptă şi muncă al tinerei generaţii 
faţă de partid şi popor, făgăduinţa 
sa solemnă că va da totul pentru 
prosperitatea României socialiste.

La a 50-a aniversare, Uniunea Ti
neretului Comunist, ajutor credincios 
şi de nădejde al partidului, se înfă
ţişează ca o puternică organizaţie 
revoluţionară, care reuneşte sub stea
gul marxism-leninismului energia 
creatoare a celor peste 2 400 000 mem
bri ai săi. din care 53 000 tn judeţul 
nostru, hotărîtă să-şi închine întreaga 
sa capacitate politică şi organizatori
că operei de înflorire economică şi 
social-culturală a patriei.

Animat de ţelul suprem al constru
irii socialismului şi comunismului, al 
realizării unei înalte civilizaţii mate
riale şi spirituale, tineretul judeţului 
Sibiu, ca de altfel întreg tineretul 
patriei, va răspunde prin întreaga sa 
viaţă şi comportare chemărilor însu- 
fleţitoare ce-i sínt adresate de par
tid, de a-şi pune entuziasmul în sluj
ba progresului economic şi spiritual 
al ţării, de a-şi însuşi ştiinţa şi cul
tura înaintată, de a fi demn conti
nuator al operei de edificare a socia
lismului şi comunismului in România, 
de a fi la înălţimea încrederii pe ca
re partidul şi poporul î-o aeordă.

ANII FIERBINŢI Al TINEREŢII..
— Şase dialoguri despre muncă, răspundere, idealuri —

Un climat fertil marilor aspiraţii şi împliniri implantează în orice 
colţ al României socialiste, al României anilor noştri îndrăzneala ghi
dului şi faptei, credinţa fermă in izbinzi, într-un viitor pe măsura con
structorilor săi. Este un viitor la temelia căruia turnăm zilnic oboiul 
pasiunii noastre tinereşti ce nu cunoaşte hotare şi oprelişti în năzuinţa 
sa de împlinire. Tinereţe şi angajament, tinereţe şi entuziasm, tinereţe 
şi putere de muncă, tinereţe şi voinţă de a învinge — iată ipostaze 
cu un sens profund, dinamic în care regăseşti capacitatea tinerei gene
raţii, dovedită în atîtea rînduri, de a scăpăra ca văpaia aprinsă în vint 
în preajma înaltelor idealuri comuniste.

Am ales astăzi, din sutele de mii de tineri integraţi cu hotărîre şi 
pasiune frontului larg al construcţiei socialiste, şase chipuri, şase bio
grafii alcătuind epopeea de aur a unei vîrste de aur: am încredinţat 
tiparului fapte şi gînduri purtătoare ale sensului cotidian al istoriei, 
ale dorinţei — mărturisită sau nu — de a potrivi cu folos şi pasiune 
timbrul gîndirii şi acţiunii practice in marele concert al muncii crea
toare. Să-i cunoaştem, deci...

VALENTIN
GHERGHEL

muncitor ia Uzina de piese auto 
Sibiu

In biroul secretarului U.T.C. dom
neşte o atmosferă febrilă: intră 
tineri cu diverse treburi —• pentru 
fiecare o întrebare, un îndemn, o 
vorbă de îmbărbătare; sună tele
fonul şi se pun la punct ultimele 
amănunte privind o viitoare apa
riţie pe scenă a echipei de dan
suri; se discută „planul de bătaie“ 
al acţiunilor de muncă patriotică 
din după-amiaza aceleiaşi zile... In
tre două telefoane, secretarul ml 
se adresează: „Ştiţi, prefer totuşi 
să vorbim despre munca tuturor 
tinerilor. Un om înseamnă doar, 
un singur om în clocotul activită
ţii de aici...“. Deci, o discuţie cu 
Valentin Gherghei, despre Valen
tin Gherghel, se transformă din 
capul locului într-o discuţie des
pre... tinerii U.P.A.S.-ului. Apor
tul lor In producţie este substan
ţial şi în sensibilă creştere de la 
etapă la etapă. Este o dovadă că 
integrarea lor rapidă în producţie 
a devenit o realitate, că munca 
lor se desfăşoară pe coordonatele 
unei eficienţe superioare. Activităţi 
profesionale diverse se împletesc 
cu educarea şi formarea tinerilor 
muncitori prin muncă şi pentru 
muncă In direcţia aceluiaşi obiec
tiv: asigurarea schimbului de mîine 
al uzinei cu oameni integri, stă- 
pîni desăvirşiţi ai meseriei şi teh
nicii înaintate. Producţii suplimen
tare, mii de ore de muncă patrio
tică, sute de tone de fier vechi 
trimise oţelăriilor — tablou sin
tetic al unor preocupări încărcate 
de semnificaţii majore.

Bine, şi Valentin Gherghel? — 
veţi întreba. Sínt nevoit să vă răs
pund cu elementele laconice pe 
care le cunoşteam de fapt înaintea 
discuţiei cu el: un tînăr plin de 
energie şi iniţiativă, muncitor de 
înaltă specializare, şeful unei echi
pe la linia mecanismului de di
recţie, elev in ultimul an al Liceu
lui economic la seral, membru in 
biroul Comitetului judeţean U.T.C.... 
Şi, în completarea portretului, o 
mărturisire: „Cea mai mare satis
facţie? N-aş putea să mă opreso 
la una anume, dintr-o zi anume... 
Ştiu însă precis că mă încearcă o 
mare bucurie ori de cîte ori reu
şesc să rezolv ceea ce mi-am pus 
în gînd, şi că pentru aceasta i-am 
simţit alături, cu umărul, pe tova
răşii mei de muncă".

Oricît de puţine date aş avea la 
îndemînă, îndrăznesc să creionez, 
fără să mă tem că voi greşi, exis
tenţa tînărului de la U.P.A.S.: un 
om tenace, raportîndu-se mereu la 
perimetrul şi potentele colectivului.

HORIA
MIHU

elev în clasa a VIII-a la Şcoala 
generală nr. 21 Sibiu

zău. Campionatele republicane de 
aeromodelism se aflau în plină 
desfăşurare. Emoţii fireşti, bucurii 
şi necazuri... De linia de start s-a 
apropiat cu mişcări domoale un 
băietan năltuţ, firav, cu racheto- 
planul în mină. Era urmărit atent 
de un om mai în vîrstă, profesorul 
Augustin Demeter, dascălul si in
structorul său. O mişcare, două... 
O clipă de concentrare pentru 
„specularea“ unui curent prielnic 
şi modelul a zvîcnit scurt spre 
înălţimi, depărtîndu-se cu repezi
ciune. Curînd au intrat în funcţi
une binoclurile. Pasărea argintie 
şi-a urmat zborul pînă ce a fost 
înghiţită de albastrul cerului. A- 
cele cronometrelor s-au oprit: 6 
minute 33 secunde — NOU RE
CORD MONDIAL!

... Am astăzi în faţă pe marele 
recordman de... 15 ani.

— Deci, tocmai modelul care ţi-a 
adus consacrarea îţi lipseşte din 
colecţie...

— Din păcate, da! Insă de atunci 
am mai realizat multe modele la 
ceroul nostru, cu unele dintre ele 
obţinînd chiar timpi şi mai buni, 
neomologaţi însă pînă acum.

— Spune-mi, slnteţi şi construc
tori nu numai concurenţi?

— Bineînţeles! Ne concepem şî 
ne construim singuri modelele, sub 
supravegherea tovarăşului profesor 
Demeter, care veghează ca ima
ginaţia noastră să n-o ia totuşi 
razna şi să contravină legilor zbo
rului. Pentru aceasta trebuie să 
stăpîneşti temeinic cunoştinţe le
gate de profilul aripilor, fuzelaju- 
tai, de zbor în general...

— Te pasionează vreo materi« ta 
mod deosebit la şcoală?

— Sigur că da: fizica şl mate
matica cărora le închin cele mal 
multe ceasuri de Învăţătură.

— Te-ai gindit la o meserie tn 
viitor?

— Voi merge cu siguranţă la po
litehnică. Chiar dacă nu Ia aero
nautică, în orice caz Intr-o secţia 
ou profil tehnic.

— Ce concursuri te aşteaptă în 
acest an?

— Trebuie să vă spun că secţia 
noastră şi-a făcut In ultima vre
me o „firmă“. Ne pregătim acum 
pentru „republicanele“ din iulie, de 
la Suceava, participînd pînă atunci 
la două concursuri pioniereştii 
„Racheta Oltului“ şi „Racheta Mol
dovei“.

— Succes, Horial...

ŞTEFAN
HILA

brigadier la C.A.P. Răvăşel, 
brigada Metiş

Să încercăm să reconstituim a- 
cele secvenţe memorabile... Era în 
primăvara anului trecut, la Bu-

— Am luat brigada aceasta în 
primire din ’68. O să zîmbiţi, poa
te, dar atunci abia împlinisem 19 
ani. A fost greu, cu adevărat. 
Abia terminasem şcoala tehnică 
agricolă, eram tobă de carte, dar, 
prea puţin cunoscător în ale pă- 
mîntutai. Oamenii mă priveau cu 
neîncredere. M-am împrietenit însă 
cu unii din ei, le-am arătat altora, 
mai neîncrezători, ce pot şi treaba 
s-a pus pe roate. La sfîrşitul lui 
’68 brigada ocupa primul loc pe 
cooperativa agricolă, şi de atunci 
tot aşa. Anul trecut am obţinut 
la hectar 1100 kg în plus faţă de 
cantitatea planificată de orz. La 
grîu şi cartofi, aşijderea. Oamenii 
muncesc bine, mă înţeleg. Toamna 
trecută nu aveam cu ce transporta 
recolta de la cîmp. M-au ajutat şi 
dascălii de la şcoală, cu care-s 
prieten; au pus umărul şi treaba 
s-a gătat cu bine. Răspunderi? Da, 
sínt cam multe... Un om de pe la 
noi a zis odată o vorbă: „Dacă 
vreţi să faceţi şedinţă, chemaţi-1 
pe Hila şi-i aveţi prezenţi pe toţi". 
Brigadier, secretar U.T.C. pe coope
rativă, membru în consiliul de 
conducere, şef de formaţie P.C.I. ... 
Nu mi se pare greu... Sínt prea 
tînăr? O să rîdeţi, dar poate toc
mai de aceea nu mi se pare greu. 
La 23 de ani poţi urni lumea din 
loc. Doar dragoste de muncă îţi

trebuie. Mie cîmpul, satul mi-au 
plăcut de cînd mă ştiu. Tata e 
vinător şi de mic m-a învăţat să 
preţuiesc liniştea şi frumuseţea a- 
cestor locuri. Am rămas aici din 
dorinţa de a le vedea mai rodnice 
şi mai frumoase şi am convingă- 
rea că voi reuşi. Culmea e că une
ori parcă sínt compătimit. Anul 
trecut am întîlnit la Păltiniş un 
coleg de la şcoala agricolă; era un 
băiat capabil, îmi amintesc că în 
ultimul an luase locul ÎI pe ţară 
la concursul „Cel mai bun tehni
cian al agriculturii“. Stătea acum 
într-un chioşc şi vindea mărunţi
şuri! „Tot la ţară eşti? — m-a în
trebat. Ce naiba găseşti acolo?" Ce 
era să-i răspund? lntr-o împreju
rare ca asta nu se explică, se 
simte. E adevărat că nu avem 
mulţi tineri aici, dar cei care sínt 
îşi văd temeinic de treabă. E ade
vărat că viaţa satului, mai ales la 
ceasurile de seară, e încă mono
tonă. Dar depinde de noi să ne-o 
umplem, aşa cum rodul pămîntului 
nu se naşte singur. Veţi mai auzi, 
slnt sigur de. băieţii din Metiş. Şi 
numai vorbe bune“.

ROSE
HELWIG

studentă, anul II la Facultatea de 
filologie

O fată cu rezultate foarte bune 
la învăţătură, cu o activitate com
plexă şi rodnică, cu pasiuni şi în
clinaţii multilaterale, energică, ex
celentă colegă. Aşa mi-a fost pre
zentată.

Cutez să spun că aşa mi-a dez
văluit-o şi scurtul dialog purtat în 
tînăra cetate universitară sibiană. 
Afirmaţiile ei sínt atît de simple 
şi atît de limpezi îneît se refuză 
parcă de-a-ntregul oricăror argu
mentări. Ii place munca cu copiii. 
A simţit chemare spre ea încă de 
pe băncile şcolii pedagogice. Nu a 
fost mulţumită de ceea ce a acu
mulat acolo şi a venit la facultate. 
Satisfacţii? Pe tărim profesional, 
una singură — aceea a autodepă- 
şirii, a cuceririi unor noi sfere 
ale cunoaşterii printr-un studiu în
delungat, aprofundat. Şi cu fiecare 
nouă sesiune se simte mai aproape 
de ţel.

Pasiuni? Muzica, teatrul şi, cu
rios, matematica! Da, matematica. 
La absolvirea liceului pedagogic 
şi-a ales la proba practică această 
materie. Spirit lucid (poate tocmai 
de aceea?!) ce nu pune preţ pe 
reveriile îndelungi care paralizea
ză puterea de acţiune. Ştie precis 
pentru ce va opta la capătul fru
moşilor ani ai studenţiei; o catedră 
undeva, fie şi într-un sat, împăr- 
ţindu-şi generos timpul între elevi 
şi activităţile extraşcolare. Acolo 
nu-şi va mai putea procura abo
nament la teatru. Va trebui să 
lupte, să înjghebeze ea însăşi o 
formaţie, să fie sufletul ei. Iată la 
ce stat bune pasiunile multilate
rale!

Aşa va fi, Rose! Nu na îndoim 
că vei şti să torni cu migala şi 
răbdarea unui dascăl acolo, la lo
cul tău de muncă, seva nepreţuită 
a dragostei faţă de oameni, fer
mentul neostenitei cunoaşteri şi 
autodepăşiri. Stă garant pasiunea 
ce o investeşti în anii tăi tineri, 
luciditatea cu care îţi făureşti des
tinul...

ION
ARDELEANU

elev caporal la şcoala militară de 
ofiţeri activi „Nicolae Bălcescu“

; din Sibiu

— Două lucruri importante — 
dorinţa de a putea răspunde în 
orice clipă chemării patriei şi pa
siunea incomparabilă de a lucra 
cu oamenii. Nu întîmplător mi-am 
ales infanteria, armă ce implică, 
prin excelenţă, calităţi de bun co
mandant, instructor şi educator.

— Pentru aceasta, deocamdată, 
trebuie multă învăţătură...

.— Nici nu se poate altfel... Pînă 
acum am media ta jur de 9,50 şi 
sper s-o mai ridic pînă la sfîrşitul 
anului. Ştiu că fiecare obiect, fie
care oră petrecută în sălile de 
specialitate, pe cîmpul de instruc
ţie înseamnă o opţiune pentru în
deplinirea, mai tîrziu, în cele mai 
bune condiţii a misiunii primite.

— „Secretul“ succeselor, deci...
— E un secret ştiut de toţi, dai; 

materializat în mod diferit: mun
ca, studiul individual riguros, pre
ocuparea permanentă de autoper- 
fecţionare. Dacă stăpîneşti acest 
„secret“, ţi-e deschis orice drum...

— Ce a însemnat organizaţia 
U.T.C. în sudarea colectivului 
vostru?

— Mult, foarte mult. Ne-a în
văţat să fim intransigenţi cu noi 
înşine, să nu tolerăm lipsurile, să 
căpătăm încredere în forţa colec
tivului, în capacitatea lui de edu
care.

— Satisfacţii?...
— La 21 de ani, pot spune cu 

certitudine că am avut cîteva: pri
mirea în partid, cucerirea titlului 
de militar de frunte, reuşita spec
tacolelor brigăzii noastre artistice. 
Am învăţat că munca îţi oferă, 
fără excepţie, un lung şir de sa
tisfacţii, dar şi greutăţi. Esenţial 
mi se pare să te bucuri din tot 
sufletul de primele şi să Ie opui 
ultimelor tenacitatea şi dorinţa de 
a învinge a unui bărbat adevărat...

MIHAI
ZÖLLNER

mecanic la secţia Slimnic a S.M.A'.
Loamneş

Cine cunoaşte mal bine cele 17 
tractoare ale secţiei ca acest tînăr 
de 23 de ani, modest şi scump la 
vorbă? Cine le ascultă mai atent 
răsuflarea zgomotoasă, cu auz de 
specialist ca acest om ce şi-a în
chinat ani lungi de învăţătură în 
preajma complicatelor mecanisme. 
Dacă mi s-ar cere să-l caracterizez 
într-un cuvînt pe băiatul acesta, aş 
răspunde fără şovăire: neobosit De 
aici, ou siguranţă, şi munca sa 
exemplară şi succesele pe care le-a 
cules cu răbdare şl modestie. „Că
lit“ în competiţii profesionale de 
tot felul, el a ştiut să păstreze din 
ele nu numai faima efemeră, dar 
şi cunoştinţe temeinice pentru me
seria căreia avea să i se dedice. 
In ultimul an al şcolii profesionale 
cucerea locul I pe regiune şi locul 
ÎI pe ţară la concursul „Cine ştie 
agricultură, cîştigă“. Doi ani mal 
tîrziu era desemnat al doilea trac
torist al ţării în „Olimpiada trac
toristului“. Anul acesta — locul II 
pe judeţ.

Cîştigătorul atîtor trofee afirmă 
astăzi, cu o cuceritoare sinceritate! 
„mai am nevoie de multe sfaturi 
şi învăţătură; în meseria noastră 
nu poţi niciodată şti totul...*.

Aspiră la cursurile şcolii de 
maiştri şi asimilează avid toate 
noutăţile din construcţia tractoare
lor româneşti.

... Nu l-am cunoscut decît în 
treacăt; poate, cine ştie, nici nu-1 
voi mai revedea. îndrăznesc să a- 
firm însă, ou deplină certitudine, 
că tînărul acesta calcă pe un drum 
al marilor împliniri. îi doresc să 
îe culeagă cu aceeaşi modestie. Vor 
fi răsplata binemeritată a muncii 
lui neostenite, a dorinţei de a şti 
mai mult, de a da mai mult.

Discuţia a demarat de la între
barea cea mai firească: ce te-a 
îndemnat să îmbraci haina mili
tară, tovarăşe Ardeleanu?

... Şase tineri, tot atîtea fişe 
biografice Intr-o biografie a ti
nereţii însăşi, într-o definiţie 
concretă a ei.

„Tinereţea are privilegiul da 
a se justifica prin ea însăşi — 
afirma un scriitor. Ea crede 
că există şi nu are de loc ne
voie să demonstreze ceea ce 
crede“. Să împletim deci nă
zuinţele noastre pe orizontul se
nin al tinereţii veşnice, al vîr- 
stei de aur şi faptelor cu aco
perire în aur! Să le Inoculăm 
cu adevărul că cel mai fertil 
teren de afirmare, de împlinire 
umană şi socială, va rămîne în
totdeauna MUNCA!

EMIL DAVID



Pagina 4 Tribuna Sibiului Anul V, nr. 1266

încheierea vizitei tovarăşului NICOLAE 
CEAUŞESCU în Republica Africa Centrală
P lecarea  din Bangui

(Urmare din pag. I)

te, făeînd conducătorului poporului 
român frate o primire plină de sim
patie şi entuziasm. A fost o primire 
sinceră, spontană, din inimă, a meu- 
Urmat ministrul centrafrican.

Virila preşedintelui Ceauşescu a 
deschis căi noi pentru continua îm
bunătăţire a relaţiilor dintre ţările 
noastre — a relevat ministrul de 
externe ai Republicii Africa Centra
lă, Ea d confirmat utilitatea dialogu
lui ia nivel înalt pentru dezvoltarea 
accelerată a. relaţiilor dintre popoare.

Caracterul fructuos, de lucru, al 
vizitei, contribuţia ei remarcabilă la 
dezvoltarea relaţiilor între popoarele 
român ş i . centrafrican au fost rele
vate de Ange Pattasse. „Vizita pre
şedintelui Ceauşescu ne-a permis nu 
numai să reliefăm identitatea unor 
puncte de vedere, ci şi să le apli
căm în practică, prin semnarea u- 
nor acorduri de mare însemnătate 
pentru dezvoltarea cooperării dintre 
ţările noastre — a spus ministrul 
centrafrican. Vizita a confirmat că 
această cooperare răspunde interese
lor noastre comune şi că ea se înte
meiază pe principiile egalităţii şi a- 
vantajului reciproc".

Atmosfera vie, însufleţită — inter
pretată de ministrul Potolot ca o do
rinţă a poporului centrafrican de

a-şi exprima sentimentele de sim
patie şi stimă faţă de şeful statului 
român — a caracterizat şi ceremo
nia despărţirii de pe aeroportul 
M'Poko, din Bangui.

Pentru a-şi lua rămas bun de 1? 
preşedintele Nieolae Ceauşescu, de 
ta tovarăşa Elena Ceauşescu şi de 
la ceilalţi oaspeţi români, pe aero
port au fost prezente cele mai înal
te. personalităţi centrafricane, în 
frunte cu preşedintele Jeaft Bedel 
Bokassa şi doamna Chaterine Bokas- 
sa. Au mai fost prezenţi Ange Pat
tasse, ministru de stat ia preşedin
ţia Republicii, Auguste M'Bongo, mi
nistrul lucrărilor publice, locuinţelor 
şi transporturilor rutiere, Joseph Po
tolot, ministrul afacerilor externe, 
Christian Sómbödey, ministrul ape
lor pădurilor şi minelor, Francei* 
Gon, ministru delegat la preşedin
ţie, însărcinat cu industria şi comer
ţul, Jean-Louis Psimhis, ministru de
legat la preşedinţie, însărcinat cu 
problemele afacerilor interne, Jean 
Amity şi Henri-Paul Boundio, miniş
tri Ia preşedinţie, Fidele Bakry, mi
nistru ia preşedinţie, însărcinat cu 
planul şi cooperarea internaţională, 
Louis Alazoula, ministru delegat la 
preşedinţie, însărcinat ca agricultu
ra şi zootehnia, Andrei-Dieudonne 
Magale, ministrul sănătăţii publice 
şi afacerilor sociale, Derand-Enoch

Lakoue, ministrul finanţelor, Cle
ment Ngai-Voueto, ministru, Antoi
ne Goalo, ministrul transporturilor şi 
telecomunicaţiilor, Jean-Marie Wal
let, ministru, Louis-Pierre , Gamba, 
ministrul justiţiei, Andrei Zanife- 
îouambona, ministrul energiei, şi al
te personalităţi.

A fost, de asemenea, prezent 
Gheorghe Popescu, ambasadorul Re
publicii Socialiste România la Ban
gui.

Au fost de faţă şefii misiunilor di
plomatice acreditaţi Ia Bangui.

După intonarea imnurilor de stat 
ale celor două ţări, o unitate de gar
dă a prezentat onorul.

în aclamaţiile mulţimii prezente pe 
aeroport, tovarăşul Nieolae 
Ceauşescu, tovarăşa Elena Ceauşescu, 
precum şi tovarăşii Ion Păţan, Cor- 
neiiu Mănescu şi Bujor Almăşan îşi 
iau rămas bun de la gazde.

La scara avionului, cei doi şefi 
de stat îşi string mîinile şi se îm
brăţişează cu căldură.

La ora 15,00, ora locală, avionul 
prezidenţial decolează de pe aero
portul din Bangui, îndreptîndu-se 
spre Brazzaville — capitala Republi
cii Populare Congo. Avionul prezi
denţial zboară deasupra unor nesfîr- 
şite regiuni ale acestei ţări care se 
întinde de o parte şi de alta a E- 
cua torului.

Declaraţie comună româno-centrafricană
(Urmare din pag. I)

centrafricane cunosc o evoluţie pozi
tivă în toate domeniile. Vizita efec
tuată în iulie 1970 în Republica So
cialistă România de către preşedin
tele Jean Bedel Bokassa, convorbi
rii« fructuoase, care au avut ioc in- 
tieS cei dói preşedinţi cu ocazia a- 
vesti-eî vizite, precum şi celelalte con
tacte şi schimburi la. nivel guver
nam antal, au contribuit la siring er ea 
legăturilor dintre cele jdouă popoare 
— român şi centrafricaiL

Cele două părţi şi-au exprimat ho- 
tărirea lor fermă de a acţiona pen
tru dezvoltarea schimburilor comer
ciale, a cooperării ecottomice, tehni
ce, cuHoitale şi ştiinţifice, pe baze 
reciproc avantajoase, fit acest con
text, cei doi preşedinţi au apreciat 
rezultatele (lucrărilor sesiunii Comi
siei. mixte ele cooperare economică 
si tehnică «omâno-cenftrafricană des
făşurată recent la Bucureşti.

Convorbirile dintre preşedintele 
Consiliului de Stat a! Republicii So
cialiste România, Nieolae Ceauşescu, 
şi preşedintele Republicii Africa Cen
trală, generai de armata Jean Bedei 
Bokassa, au evidenţiat posibilităţile 
de lărgire a cooperării Sn domeniile 
minier şi geologic, agricol, al indus
triei lemnului, materialelor de cons
trucţie şi energiei electrice. Au fost 
«tabiiile etapele acţiunilor ce urmea
ză. să fie întreprinse Sn vederea pu
nerii în valoare a acestor posibili
tăţi de cooperare, Sn interesul celor 
două ţări şi popoare. S-a convenit 
«  aceste ecţhipi să fie realizate, de 
asemenea, prin crearea unor socie
tăţi mixte de stat româno-centratri- 
cane în domeniile minier, agricol, fo
restier, şi comercial.

In timpul vizitéi a. fost semnat un 
acord de desfiinţare a. vizelor între 
cel« două ţări.

Gei doi şefi de stat au apreciat că 
lărgirea şi întărirea relaţiilor româno- 
centrafricane corespund pe deplin 
«Uf intereselor celor două popoare, 
cit ,şi cauzei generale a înţelegerii şi 
colaborării internaţionale. Ei au sub
liniat dorinţa comună de a strînge 
legăturile şi de a iniţia şi dezvolta 
schimbul de delegaţii între Partidul 
Comunist Român şi Partidul Naţional 
Mişcarea de evoluţie socială în Afri- 
n  neagră (M.E.S.A.N.), între organi
zaţiile -de masă,

Parlea română a exprimat întreaga 
sa. consideraţie pentru realizările im
portante obţinute de poporul centr
african,. sub conducerea . Partidului 
Naţional M.E.S.Ä.N., în frunte cu pre
şedintele, general de armată Jean 
Bedel Bokassa, ale cărui preocupări 
principale sint do a lichida sechelele 
colonialismului şi subdezvoltării, pen
tru a asigura dezvoltarea economică 
s i ‘socială, a apăra şi consolida inde
pendenţa de stat, în afirmarea ple
nară a demnităţii sale naţionale.

Partea centrafricană a dat o înaltă 
apreciere succeselor remarcabile ob
ţinute de poporul român, sub con
ducerea Partidului Comunist Român, 
in frunte cu preşedintele N i e o l a e  
Ceauşescu, în opera de edificare a 
noii. ortnduiri, de crearea unei 
economii avansate şi a unei 
culturi moderne, in promovarea 
principiilor, dreptului şi moralei inter
naţionale in relaţiile dintre state. Ea 
s acordat o înaltă apreciere, de ase
menea,; sprijinului consecvent acor
dai ; de Republica Socialistă România 
tinerelor state africane în lupta lor 
dreaptă pentru independenţa şi pro
gresul lor economic şi social.

Cai doi preşedinţi au avut, de a- 
semenea, un schimb de păreri asupra 
situaţiei internaţionale.

Ei au apreciat că principala ca
racteristică a epocii contemporane o 
constituie afirmarea tot mai viguroa
să a forţelor care se pronunţă pen
tru pace, independenţă şi progres so
cial, pentru statornicirea între state 
a unor relaţii noi, bazate pe echitate 
şi dreptate.

Această evoluţie favorabilă este 
ilustrată de tendinţa de creştere, în 
ultimul timp, a rolului şi eficacităţii 
O.N.U., îndeosebi, prin succesele ob
ţinute pe calea realizării universali
tăţii sale, de multiplicare şi diversi
ficare a contactelor între state, în spi
ritul colaborării şi înţelegerii reci
proce. Este necesar ca această evo
luţie să fie consolidată şi continuată 
pentru a se ajunge la soluţii şi acor
duri care să corespundă pe deplin 
aspiraţiilor şi intereselor legitime ale 
tuturor popoarelor.

Cei doi preşedinţi au reafirmat con
vingerea lor că pentru realizarea 
destinderii şi asigurarea păcii în lume 
este imperios necesar ca relaţiile 
dintre toate statele lumii, indiferent 
de sistemul lor social, să fie aşezate 
pe respectarea principiilor indepen
denţei şi suveranităţii naţionale, ega
lităţii' Sn drepturi, neamestecului in 
treburile interne, interesului şi avan
tajului reciproc. Ei s-au pronunţat 
pentru excluderea forţei şi a ame
ninţării cu forţa, a presiunilor de 
orice natură în raporturile dintre sta
te, împotriva politicii imperialiste de 
dominaţie şi amestec în treburile al
tor state, pentru respectarea dreptu
lui sacru al . fiecărui popor de a-şi 
hotărî singur calea dezvoltării, po
trivit voinţei şi aspiraţiilor proprii.

Cele două părţi au subliniat nece
sitatea intensificării eforturilor tutu
ror statelor pentru a apăra şi im
pune respectarea principiilor drep
tului şi legalităţii internaţionale, pen
tru promovarea unei largi colabo
rări, în interesul popoarelor.

Ele au evidenţiat rolul crescînd pe 
care îl au de jucat ţările mici şi 
mijlocii în înfăptuirea acestei opere.

Reafirmând ataşamentul profund ai 
Republicii Socialiste România şi Re
publicii Africa Centrală faţă de drep
tul inalienabil al popoarelor la exis
tenţă independentă, cele două părţi 
au exprimat sprijinul lor ferm faţă 
de lupta popoarelor din Angola, Mo- 
zambic, Guineea-Bissau, Namibia sî 
alte. teritorii dependente, pentru li
chidarea asupririi coloniale şi înfăp
tuirea năzuinţelor lor legitime de li
bertate şi progres. Ele a,u condamnat 
energic politica de apartheid şi dis- 
< riminare rasială din Republica Sud- 
Africană şi Rhodesia, cerînd să se 
pună capăt netot tîrziat acestor prac
tici anacronice care lezează profund 
demnitatea umană şi reprezintă un 
pericol pentru pacea şi securitatea 
continentului african şi a întregii 
lumi. Cele două părţi au cerut să 
fie luate măsuri urgente de către Or
ganizaţia Naţiunilor Unite, vizînd pu
nerea în aplicare, imediat şi fără con
diţii, a Declaraţiei şj rezoluţiilor n- 
cestei organizaţii, ou privire Ia abo
lirea colonialismului.

Evocînd multiplele şi profundele 
transformări care au loc pe conti
nentul african, cei doi preşedinţi au 
reafirmat simpatia şi sprijinul ţări
lor lor faţă de lupta tinerelor state 
africane împotriva amestecului cercu
rilor imperialiste şi meocoîonialiste 
în treburile lor interne, pentru apă
rarea şi consolidarea independenţei 
naţionale, pentru valorificarea resur
selor materiale si umane in interesul 
propriilor popoare, pentru progresul 
lor economic şi social,

Cele două părţi au fost de părere 
că reducerea şi lichidarea treptată 
a decalajului dintre ţările industriali
zate şi cele in curs de dezvoltare 
este o problemă de importanţă ma
joră pentru progresul întregii uma
nităţi, pentru asigurarea păcii şi ga
rantarea securităţii tuturor statelor. 
Ele au subliniat că efortul ţărilor în 
curs de dezvoltare trebuie să fie con
jugat cu o larga cooperare interna
ţională, din calea căreia trebuie în
lăturate orice practici discriminatorii 
şi bariere artificiale. De asemenea, 
părţile au apreciat că transpunerea 
in viaţă a obiectivelor conferinţelor 
O.N.U. pentru comerţ şi dezvoltare,

pa şi a Programului celui de-al II-lea 
deceniu O.N.U. pentru dezvoltare, 
creşterea eficienţei O.N.U. şi a spri
jinului pe care statele dezvoltate au 
datoria să-l acorde au o semnificaţie 
pozitivă pentru progresul ţărilor în 
curs de. dezvoltare.

Cei doi şefi de stat au apreciat că 
menţinerea focarelor de conflict şi 
tensiune în diferite regiuni ale lumii 
aduce prejudicii grave cauzei păcii 
şi securităţii internaţionale. Reafir- 
mînd solidaritatea ţărilor lor cu lupta 
dreaptă, a popoarelor din Indochina, 
ei s-au pronunţat pentru retragerea 
neintirzâată şi necondiţionată a tru
pelor mtervenţioniste ale S.U.A, şi 
aliaţilor săi din această regiune, pen
tru ca popoarele vietnamez, cambod
gian şi laoţian să fie lăsate să-şi ho
tărască singure soarta, fără nici un 
amestec din afară.

In legătură cu situaţia din Orien
tul Apropiat, cele două părţi s-au 
pronunţat cu hotărke pentru soluţio
narea grabnică a conflictului pe cale 
politică, Sn spiritul rezoluţiei Consi
liului de Securitate din 22 noiembrie 
;1967, pentru retragerea trupelor is* 
raeliene de pe teritoriile arabe ocu
pate, asigurarea dreptului la exis
tenţă şi integritate teritorială al tu
turor statelor din zonă şi soluţiona
rea problemei populaţiei palestiniene 
în conformitate cu interesele sale 
nationale.

Cele două părţi au relevat însem
nătatea deosebită pe care o acordă 
trecerii grabnice la înfăptuirea unor 
măsuri concrete şi eficiente in do
meniul dezarmării generale şi totale, 
si în primul rînd al dezarmării nu
cleare. Ele s-au pronunţat, în acest 
scop, pentru convocarea unei confe
rinţe mondiale de dezarmare, cu 
participarea tuturor statelor. Aceasta 
or permite ca importante resurse u- 
mane şi materiale să fie consacrate 
unor scopuri paşnice, progresului e- 
conomie şi social al fiecărei naţiuni, 
sprijinirii statelor în curs de dez
voltare.

Cu privire la situaţia din Europa, 
Cei, doi preşedinţi apreciază că în
făptuirea securităţii şi lărgirea co
operării europene constituie factori 
de .natură să contribuie la întărirea 
păcii internaţionale. înfăptuirea secu
rităţii europene, bazată pe principiile 
independenţei şi suveranităţii naţio
nale, egalităţii în drepturi, neameste
cului în treburile altor state şi avan
tajului reciproc ar avea o importanţă 
deosebită pentru ţările altor conti
nente, între care şi ţările africane. 
Cei doi preşedinţi au salutat pers
pectivele favorabile care se contu
rează pentru convocarea Conferinţei 
genera.l-euro.pene cu participarea tu
turor statelor interesate şi au expri
mat dorinţa ca această conferinţă să 
se întrunească cît mai curînd posibil.

Reliefînd importanţa contactelor 
politice dintre factorii de răspundere 
ai statelor, cele două părţi au sub
liniat că vizita preşedintelui Consi
liului de Stat al Republicii Socialiste 
România Sn Republica Africa Centrală 
constituie o nouă contribuţie îa mai 
buna cunoaştere între cele două po
poare şi la dezvoltarea relaţiilor din
tre cele două ţări. Pornind de la 
dorinţa comună de a aprofunda în
ţelegerea reciprocă şi colaborarea in 
toate domeniile, cei doi preşedinţi au 
convenit să continue contactele şi 
schimburile de vederi ia toate nive
lurile.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România, Nieolae 
Ceauşescu, şî doamna E le n a  
Ceauşescu au adresat preşedintelui 
Republicii Africa Centrală, general de 
armată Jean Bedel Bokassa, şi doam
nei Bokassa, Partidului Naţional 
M.E.S.A.N. şi întregului popor centr
african vii .mulţumiri pentru primirea 
călduroasă şi ospitalieră deosebită 
care le-a fost rezervată în tot timpul 
vizitei.

Sosirea la Brazzaville
în continuarea călătoriei pe conti

nentul african, tovarăşul N i e o l a e  
Ceauşescu, secretar general al Parti
dului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, împreună cu tova
răşa Elena Ceauşescu, a sosit, sîm- 
bătă după-amiază, Ia Brazzaville, în- 
tr-o vizită oficială, Ia invitaţia pre
şedintelui Comitetului Central al 
Partidului Congolez al Muncii, pre
şedinte ale Republicii Populare Con
go, şef ai statului, comandantul 
Marien N'Gouabi.

La ora 17,45, ora locală, avionul 
prezidenţial a aterizat pe aeroportul

internaţional Maya-Maya al capitalei 
congoleze.

Tovarăşul Nieolae Ceauşescu, îm
preună cu tovarăşa Elena Ceauşescu 
au fost salutaţi, Ia coborîrea lor din 
avion, cu caldă cordialitate, de co 
mandantul Marien N'Gouabi şi Ce 
line N'Gouabi.

Cei doi conducători de partid ş 
de stat şi-au strîns cu prietenie mii 
nile. O mare mulţime de oameni a 
muncii din capitala congoleză, aflaţ 
la aeroport, au făcut o caldă şi înde 
lungă manifestare de simpatie tova 
răşului Nieolae Ceauşescu.

Vizită protocolară
la  preşed intele N ’Gotiabi

Simbătă seara, secretarul general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nieolae 
Ceauşescu, şi tovarăşa E le n a  
Ceauşescu au făcut o vizită protoco

lară preşedintelui C.C. al Partidului 
Congolez al Muncii, preşedinte al 
Republicii Populare Congo, şef de 
stat, preşedinte al Consiliului de 
Stat, Marien N'Gouabi, ia reşedinţa 
Statului Major al Republicii.

D ecorări
După Intîinirea protocolară, pre

şedintele Marien N'Gouabi a confe
rit tovarăşului Nieolae Ceauşescu şi 
tovarăşei Elena Ceauşescu „Marea 
Cruce de Merit“.

„tn numele poporului congolez, în 
virtutea puterilor ce mi-au fost atri
buite, vă ofer ..Marea Cruce de Me
rit“, cea mai înaltă distincţie a ţării

mele“, a spus preşedintele Republicii 
Populare Congo.

Cu acelaşi prilej, tovarăşul Nieolae 
Ceauşescu a conferit preşedintelui 
Marien N'Gouabi şi doamnei Celine 
N'Gouabi „Steaua Republicii Socia
liste România“ clasa I.

„In numele Consiliului de Stat şi 
al meu personal, a spus tovarăşul 
Nieolae Ceauşescu, vă ofer cel mai 
înalt ordin al României socialiste".

azi... azi... azi...
CINEMA

SIBIU: PACEA: Ultimul războinic 
forele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21.00) ; ARTA: Pădurea de mesteceni 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Cerut n-are 
gratii (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA; Sor
gul roşu (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30),

MEDIAŞ: PROGRESUL: Steaua de 
tinichea (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Pantoful ccnuşeresei (orele lO.OOi 
16,30; 18,30; 20,30); I. L. CAR AGI ALE: 
Cele 7 logodnice ale caporalului 
Zbrucv (orele 11,00; 14.00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Aeroportul,
(orele 10,00; 17,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI; Cortul roşu (o- 
rele 10,00; 16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Preţul puterii (orele 16,00; 18,00 şi
20.00) .

COPŞA MICA: POPULAR: O floa
re şi doi grădinari (orele 17.00 şi 
20,00).

OCNA SIBIULUI: Frumoase Varva
ra (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Atenţie, broasca ţes
toasă (orele 17,00 şi 19,00),

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Haiducii lui Şaptecai (orele 17,00 şi 
19,00).

STADION
FOTBAL

Agnita: ora 10,30, Flamura roşie 
Agnita — Stăruinţa Mediaş; Cisnă- 
die: ora 11, Textila Cisnădie — Car- 
paţi Mîrşa; Sibiu: teren Electrica, ora

10, Construcţii Sibiu — Metalurgica 
Sibiu (töate campionat judeţean de 
seniori); teren Independenţa (Obor), 
ora 11, Independenţa Sibiu — A.S.A. 
Sibiu (partidă de verificare).
HANDBAL

Sibiu: teren Şcoala sportivă, înce- 
pînd cu ora 10, întreceri in cadrul 
„Cupei semicentenarului U.T.C.“, la 
care participă formaţiile feminine 
C.S.M., Şcoala sportivă şi Şcoala spor
tivă Şoimii din Sibiu, precum şi 
Şcoala sportivă Gloria Arad.

TELEVIZIUNE
8,15 Gimnastica pentru toţi.
8,30 Cravatele roşii.

10.00 Viaţa satului.
11.10 Să înţelegem muzica.
12.00 De strajă patriei.
12.30 Emisiune în limba maghiară.
14.00 Tele-sport.

Fotbal: Steagul roşu — Dinamo 
Bucureşti, (divizia A) — trans
misiune directă de la Braşov. 
Campionatele mondiale de pati
naj artistic, demonstraţiile lau
reaţilor.

15.50 Film serial pentru tineret: Pla
neta giganţilor.

17,40 Cîntare patriei. Concurs coral 
interjudeţean.

18.50 Solidari cu luptă poporului 
vietnamez.

19.00 Evocări din anii de lupte.
(50 de ani de la crearea Um-mii 
Tineretului Comunist).

19,15 Avanpremieră.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnal.
20.00 Reportajul săptămînii.

Busola de aur.
20.20 Film artistic: „Expresul colone

lului von Ryan“.
22.10 Emisiune de divertisment.
22.50 Telejurnal.

Im  n  IHI n> I n  I ■■ 1 «tisa m  im m  I n* ii» 1 iái iái IMI m ;«■ m i ai
i 
Í 
i 
î

Fabrica de bere-amidon Sibiu
! ANGAJEAZĂ: I
I — ELECTRICIENI, pentru fabrica He bere 
I — FOCHIŞTI, pentru fabrica de bere |
j — ŞOFERI, pentru fabrica de bere 
Í — LĂCĂTUŞI MECANICI, de la categoria 4, pen- |
Í tru fabrica Amylon î
! — MUNCITORI NECALIFICAŢI, pentru fabrica i

Amylon. 1
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Uzina mecanică Mir,sa
JUDEŢUL SIBIU 

telefon 1 91 05
ANGAJEAZĂ URGENT:
— 1 CEASORNICAR, care să lucreze la întreţinerea 

şi repararea ceasurilor de pontaj.
Condiţii de salarizare conform reglementărilor în 
vigoare.

t
Informaţii suplimentare la secliul uzinei.

Fabrica „Record“ Sibiu
ANGAJEAZĂ:

— fochist
— instalatori
— lăcătuşi
—- mecanic locomotivă uzinală
■— mecanic utilaje grele
— muncitori necalificaţi pentru cursul de 

calificare, cu scoaterea din producţie, 
femei şi bărbaţi,
îndeplinind următoarele condiţii: vîrsta 
pînă la 40 ani, stagiul militar satisfăcut 
pentru bărbaţi.

DE ASEMENEA MAI ANGAJEAZĂ:
— lăcătuşi, sudori, electricieni, instalatori 

pentru noile secţii de ţigle şi cahle, ur- 
mînd a fi perfecţionaţi prin cursuri de 
scurtă durată.
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Informaţii suplimentare se primesc la sediul fabricii |  
din Sibiu, str. Podului nr. 127 — serviciul personal. î

M IC A  P U B L IC IT A T E
VÎND Opel Rekord, perlectă stare. Sibiu, telefon t 13 12. după ora 17,

VlND maşină de săpat cu cinci fiare, pompă electrică pentru apă, plasă 
din slrmă şi cărucior de mină. Str. Movilei 19, apartament 3.

VlND construcţie, roşu, 2 apartamente. Sibiu, str. Moldovei nr, 32. In- 
formaţii, str. Coşbuc 34, Drăghiciu.

VlND casă, 2 camere, dependinţe, garaj, curte, grădină, teren construcţie, 
Turnişor, str. Zorile 41, după-masă.

SCHIMB proprietate personală, compusă din o casă cu trei camere, de- 
pendinţe, lemne, singur în curte, Bucureşti, cartier central, cu similar Sibiu, 
Informaţii Bucureşti, telelőn 1235 62.

PIERDUT 17 martie, 2 purcei, cartier Calea Poplăcii. Adresaţi Calea Po- 
plăcii 52. Recompensă.

CAUT femeie internă, în virstă, pentru îngrijire copii. Sibiu, telefon 7 44 16. 
după ora 16.

NICOLAE CEAUŞESCU 
preşedintele Consiliului de Stat ai 

Republicii Socialiste România

General de armată 
JEAN BEDEL BOKASSA. 

preşedintele
Republicii Africa Centrală

LUNI, 20 martie
16,30—17,00 Curs de limba rusă , 
17,35 Deschiderea emisiunii 
17,40 La volan — emisiune ‘pentru 

conducătorii auto.
18.45 Scena.
19.10 Noutăţi cultural-artislice.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal.
20.10 Reflector.
20.25 Teatru foileton: Muşatinii.
21.25 Steaua fără nume.
22.30 24 de ore.
22.45 Contraste in lumea capitalului.-

MARŢI, 21 martie
9,00 Deschiderea emisiunii 
9,05 Tele-şcoală.

10.00 Curs de limba rusă.
10.30 Căminul (reluare).
11.15 Film serial: Patru tanchişti şi 

un d ine  —• VII (reluare).
12,10 Telejurnal.
16,30—17,00 Curs de limba franceză,
17.30 Deschiderea emisiunii de după- 

amiază. Steaua polară.
18.20 Întrebări şi răspunsuri.
13,50 Interpreţi şi roiurile lor: Ludovic 

Spiess.
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal.
20.00 Seară de teatru: Cei din urmă, 

de Maxim Gorki, premieră TV.
21,55 Vedete ale muzicii u şoare .'
22.15 Teleglob — Zair.
22,35 24 de ore.

10.30 
11,00

12.30
15.30 
16,30-
17.30

17,35

13,00
13.30

18.55 
10,15 
19,20
19.30 
20,05

20.55

22,45

întrebări şi răspunsuri (reluare). 
Teiecinemateca pentru copii şi 
tineret (reluare). I 
Telejurnal.
Tele-şcoaiă.

—17,00 Curs de limba engleză. 
Deschiderea emisiunii de după- 
amiază.
O viaţă pentru o idee.
Pasteur (1).
Timp şi anotimp in agricultură. 
Vetre folclorice: Plaiuri olte
neşti.
Zambia — reportaj filmat. 
Tragerea Pronoexpres.
1001 de seri.
Telejurnal.
Teiecinemateca: Walt Disney 
Povestea succesului lui Goofy. 
Fotbal: Bayern München-Steaua. 
(Meci retur în „Cupa Cupelor”). 
Transmisiune directă de la Mün
chen.
24 de ore.

JOI, 23 martie

9,00

MIERCURI, 22 martie

9,00 Deschiderea emisiunii 
neaţă. Telex.

9,05 Teleglob (reluare) — Zair. 
9,25 Desen animat.
9,40 Reportajul săptămînii. 

10,00 Curs de limba franceza.

Deschiderea emisiunii de dimi
neaţă. Telex. M
Desene animate. W
Ritm, tinereţe, dans (reluare). 
Curs de limba engleză 
(lecţia a 8-a).

de dirui- 10,30 Vetre folclorice: plaiuri olte
neşti (reluare).
Reportaj filmat: Zambia (reluare). 
Telejurnal.

—17,00 Curs de limba germană 
(lecţia a 7-a reluare).

9,05
9,15

10,00

1.1,55
12,15
16,30-

17.30 Deschiderea emisiunii de după- 
amiază. Emisiune in limba ma
ghiară.

18.30 Confruntări.
19.00 Melodiile serii.
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal.
20.00 Reflector.
20.15 Tinerii despre ei înşişi.
20.50 Pagini de umor.
21,40 Panoramic ştiinţific.
22.20 Film documentar.

- Imagini din Pakistan.
22.35 24 de ore.

.VINERI, 24 martie

9,00 Deschiderea emisiunii de dimi
neaţă. Telex.

9,05 Panoramic ştiinţific (reluare).
9,45 Muzică populară interpretată de 

Nieolae Sabău (reluare).
10.00 Curs de limba germană.

Lecţia a 8-a.
10.30 Film serial: Sebastien si secre- 

' tul epavei. Episodul „Reîntoar
cerea lui Narval".

11.00 Pagini de umor: Medalion Mack 
Sennett (reluare).

11.50 Microrecital Do va.
12.00 Telejurnal
15,30—16,30 Teleşcoală.
17.30 Deschiderea emisiunii de după- 

amiază.
17.35 Prietenii lui Aşchiută.

Emisiune pentru copii.
18.00 Emisiune literară.

18.35 Stop-cadru.
19.00 Oameni şi fapte.
19.15 Tragerea I.oto.
19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal.
20.00 Pentru sănătatea dv.
20.15 Film artistic: Nebunul din labo

ratorul nr. 4.
21.35 Drumuri Sn istorie.

Moştenirea tracă.
21,50 Interpretul săptămînii:

Irina Loghin.
22,10 24 de ore.
22.30 Campionatul mondial de hochei 

pe gheaţă. Grupa B România—
Franţa (reprizele a II-a şi a Ilî-a).

SÎMBĂTĂ/ 25 martie

9,00

9,05

9,45
10,00
10.45 
11,20
11.45 
12,00 
16,30

18.15
19.15 
19,20
19.30
20,10
20.15 
21,00 
21,50

22.30 
22,45

Deschiderea emisiunii de. dimi
neaţă. Telex.
Film serial: Doamna din Ge
nova (VI).
De vorbă cu gospodinele. 
Tele-enciclopadia (reluare). 
Biblioteca pentru toţi (reluare), 
Cintă Mireilte Mathieu.
Emisiune de educaţie sanitară. 
Telejurnal.
Deschiderea emisiunii de după-
amiază.
Emisiune în limba germană. 
Ritm, tinereţe, dans.
Publicitate. .
1001 de seri.
Telejurnal.
Avanpremieră.
Tele-enciclopedia.
Film serial — Invadatorii. 
Emisiune de divertisment. 
Interviuri la Ploieşti.
Telejurnal.
Campionatul mondial de hochei 
pe gheaţă — grupa B: Româ
nia—Iugoslavia (reprizele a II-a 

a Iii-a).
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